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Μί’ ίΜ ΝΕΟ ΒΙΒΜΟ ΤΟΙ
Σε συνέντευξη Τύπου που πα­

ραχώρησε στο Αρχαιολογικό 
Μουσείο ο Καθηγητής της προϊ­
στορικής Αρχαιολογίας στο Πα­
νεπιστήμιο Αθηνών και Διευθυν 
τής του Αρχαιολογικού Μουσεί­
ου Ηρακλείου κ. Γιάννης Σακελ 
λσράκης, παρουσίασε το νέο του 
βιβλίο.

Πρόκειται για τον πρόσθετο 
τόμο 1 στη γνωστή στις τάξεις 
των επιστημόνων σειρά «ΚΟΡ- 
ΠΟΥΣ» των Κρητομυκηναίκών 
σφραγίδων (CMS 1 SUPPLE- 
MENTUM) και περιλαμβάνει 205 
Κρητομυκηναίκά σφραγίσματα 
και σφραγίδες του Αρχαιολογι­
κού Μουσείου Αθηνών.

Το βιβλίο τυπώθηκε στο Βέρο 
λίνο στο τυπογραφείο G. ΜΑΝΝ 
από την Ακαδημία Επιστημών 
και Φιλολογίας του MAINZ της 
Δυτ. Γερμανίας.

Τα ευρήματα τα οποία παρου 
σιάζονται στο βιβλίο δεν είναι ευ 
ρήματα της συλλεκτικής δουλειάς

του κ. Σακελλαράκη αλλά άλλων 
αρχαιολόγων.

Απαντώντας σ' ερωτήσεις για 
το βιβλίο του ο κ. Σακελλαράκης 
τόνισε ότι, είναι μια αυστηρά ε­
πιστημονική έκδοση, και πολύ λί 
γο θα ενδιαφέρει το πλατύ κοι­
νό. Τυπώθηκε σε μια γλώσσα 
διάφορη της ελληνικής γιατί ίσως 
αυτοί που θα το διαβάσουν δε 
θα γνωρίζουν ελληνικά.

Τέλος σε ερώτηση δημοσιογρά 
φου, για το αν θ' αναγκαστεί να 
διαλέξει ανάμεσα στην έδρα του 
Παν)μίου και στην Διεύθυνση 
του Μουσείου ο κ. Σακελλαράκης 
είπε, ότι διάλεξε τη θέση του 
Διευθυντού υποβάλλοντας την 
παραίτησή του από την έδρα 
του Παν)μίου. Η παραίτηση ό­
μως δεν έγινε δεκτή. «Έτσι με 
υπουργική απόφαση που με τιμά, 
μου παρέχεται η άδεια κατοχής 
και δεύτερης θέσης που είναι αυ 
τή στο Μουσείο Ηρακλείου» κα- 
τάληξε ο κ. Σακελλαράκης.

•Ανυπόταχτες οκέψεις

ΔΥΟ ΚΙΘΑΡΕΣ!
Όταν ο μέγας Σεγκόβια ανα­

γνωρίζει το ζευγάρι ΛΙΖΑ ΖΩΗ 
— ΕΥΑΓΓΕΛΟ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥ- 
ΛΟ, σαν το καλύτερο ντουέττο 
κιθάρας του κόσμου, εμείς τι 
μπορούμε να πούμε. Να σιωπή 
σουμε ύστερα από το παινάδι 
του Σεγκόβια; Να μην προσθέ­
σουμε τίποτα δικό μας; Η τελευ 
ταία φράση, το τελευταίο θαυ 
μαστικό για τούτες τις δυό κιθά 
ρες ανήκει στην ιστορία της μου 
σικής. Έχουνε κάνει εκδηλώ­
σεις σε όλο τον κόσμο. Παντού 
τους καρτερούσε η δάφνη. Η δά 
φνη της ειρήνης που είναι δύ­
σκολο ν' αποχτηθεί. Δεν επιστρέ 
φουν — στρατός νικητής — από 
τα μέτωπα της σφαγής. Δυό κι 
θάρες γυροφέρνουν όλες τις με­
γάλες πολιτείες του πλανήτη με 
τα ειρηνικά τους όργανα κατα­
συντρίβοντας την καρδιά του 
φονιά. Και είναι τιμή μας. Μεγά 
λη τιμή για την πόλη μας που 
την επισκέφτηκε η έξοχη ετού­
τη τετράδα, Άνθρωποι και κιθά 
ρες. Δεν ζηλεύω τη μοίρα των 
Ανθρώπων αυτών, που η ώρα η 
καλή τους έσμιξε να μπουν μέσα 
στης κιθάρας την ψυχή και να 
την καταχτήσουν. Τους θαυμά­
ζω.

Η κιθάρα— όπως πάντοτε εκ 
φραζόμαστε γι' αυτήν — είναι 
όργανο ευγενικό. Ο κιθαριστής 
— αν δεν είναι ίδια ευγενικός ■— 
δεν θα αποδόσει ποτές. Όσο και 
να πασκίζει δεν θα το κατορθώ 
σει. Η κιθάρα αποζητά την αγά 
πη. Αποζητά τη στοργή από εκεί 
νον που του δίδεται. Η κιθάρα 
δεν κάνει συμβόλαιο με τον κιθα 
ριστή. Ετούτο1 το ξύλο που μα­
στόρεψαν οι κατασκευαστές σε 
σχέδιο κιθάρας, δεν μιλάει πόντο 
τε έναρθρα. Η κιθάρα που θα 
δωθεϊ ολότελα στον κιθαριστή 
της, πρέπει να είναι φτιαγμένη α 
πό τέλειο δημιουργό. Όταν ο 
αρχιτέκτονας χαράζει τις πρώτες 
χαρακιές, ρίχνεται στη μελέτη. 
Σκέφτεται. Στοχάζεται. Ενερ­
γούν όλα τα μόρια του εγκέφα­
λου. Έχει μπροστά του ένα 
κούτσουρο. Πως θα το κάνει να 
μιλήσει. Τα χέρια που κρατούν 
το σκαρπέλο είναι ηλεχτρισμένα. 
Αυτοσυγκεντρώνεται. Προχωρεί 
στη δημιουργία πάρα πολύ αργά 
και δίνει στο ξύλο, ζωή. Μιλού 
με για τους κατασκευαστές που 
δουλεύουν με πάθος. Η τέλεια κι 
θάρα είναι γεννημένη από τον 
πνευματικό σπόρο του δημιουρ 
γού της. Όταν θωρώ στις εκθέ 
σεις μουσικών οργάνων κιθάρες 
από ύλη πλαστική, με πιάνει σύγ 
κρύο. Αναγουλιάζω.

Μα ας επιστρέφουμε και πάλι 
στη Βασιλική του Αγίου Μάρκου. 
Τον καιρό που ζούσα στη Λιβυκή

ΕΥΓΕΜΕΙΧ
—- Ο κ. Ιώάγνης Γιατράχης κα 
τέ&εσε στα γραφεία μας δρχ. 
2Ό00 εις μνήμην της συζύγου 
του Ευδοκίας και αντί μνημοσύ 
νου υπέρ του Φ.Τ. Ενορίας Α 
γίας Τριάδας.
— Ο κ. Σπύρος Γερογι&ννης κσ 
τέθεσε στα γραφεία μας δρ·χ. 
2000 εις μνιήμην Ευδοκίας Για 
τράκη και Μαρίας ΚαλοίΓτζάΙκη 
όπως διατεθούν δρχ. 1000 υπέρ 
των συσσιτίων γερόντων Αγ. 
Τριάδας 2) δρχ. 100Ο υπέρ της 
στέγης ο Καλός Σαμαρείτης.
— Η κ. Μαιρίκα χα Κ. Μαδανι 
άν κατέθεσε στα νραφιεία ρας 
δρχ. 2000 εις μνήμην του συζύ 
γου της Κεβόρκ υπέρ του Κέν­
τρου Ειδικών Παιδιών ο Αγιος 
Σπυρίδωγ.
— Η κ. ΑθηΥά Φουντουλάκη 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις ,μινήιμην Εμμ. Κριτσω 
τάκη χειρουργού και αντί στε 
φάνου υπέρ της IjM. Αγ. Έιρή 
γης Κρουσσώνα.
— Η Εθνική Αντίσταση Κρήτης 
κατέθεσε στα γραφεία μας δρχ 
2000 εις μνήμην Δέσποινας Αλ. 
Εληώτη και αντί στεφάνου υ 
πέρ της Στέγης ο Καλός Σαμα­
ρείτης.
— Ο κ. Νικ. Σιδεράιχης κατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 2000 
εις μνήμην Γεωργίου Ινιωτάκη

ΧΘΕΣ ΣΤΗΝ ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ

Δήλωβη ιοΰ κ. Παπανδρέου βτήν ΕΟΚ
μια την άποτελμάτωοη τοΰ Κυπριακού
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Βαγγέλη Γρστσέα
Έρημο, πριχού να λερώσουν το 
παρθένο της χώμα οι πόλεμοι με 
ανθρώπινο αίμα, τραβούσα πεζό 
πορώντας προσεχτικά μέσα στο 
σιωπηλό χάος. Χάνουμουν στην 
απόγνωση ανάμεσα γης και ουρά 
νού. Κι ενώ κυριαρχούσε απόλυ 
τα η σιωπή, γροικούσα ουράνιες 
ξωτεικές μελωδίες που με βασάνι 
ζαν. Κι αφού τη συγκλονιστική 
εκείνη νύχτα της Κυριακής που 
πέρασε βρίσκουμουν μέσα στο 
ναό της βασιλικής του Αγίου 
Μάρκου, ο άλλος εαυτός περιπλα 
νιούνταν στην έρημο. Εκεί ταξί 
δεψα φανταστικά μαζί με τους 
κιθαριστές, ΛΙΖΑ ΖΩΗ — ΕΥΑΓ 
ΓΕΛΟ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟ. Ήχοι 
απόκοσμοι σαν από μυστική χο 
ρωδία αγγέλων συγκρούονταν 
στου ποιητή την ψυχή. Πως θα 
εκφραστείς στα τρεμουλιαστά ε 
κείνα γλυκά ψιθυρίσματα καθώς 
σου χαηδολογούσαν τις αισθή­
σεις δυό κιθάρες! Κι αντίθετα, 
πως θα περιγράφεις τους δυνα­
τούς κυματισμούς! Τα τραντά­
γματα της αρμονίας! Του μυαλού 
σου τον κλυδωνισμό. Ανύμπορος 
στέκεις ν' αποκριθείς στο απρό­
σμενο· ετούτο μουσικό μυστήριο. 
Δεν ήταν της κιθάρας τα τρέμου 
λα που σε γοήτεψαν. Δεν ήταν οι 
κιθαριστές που σε συγκίνησαν. 
Είναι κάποια ρυάκια1 που κάνουν 
παιχνίδι με τ' αηδόνια στα φωτει 
νά φαράγγια της Κρήτης στης 
νύχτας τους βυθούς. Κι όμως! Ή 
ταν οι κιθαριστές! Δυνάμεις αό 
ρατες, ορατές δυνάμεις, απαλές 
δυνάμεις στην τρυφεράδα των 
ωραίων στιγμών, σε άρπαξαν. 
Άξαφνα βρίσκεσαι μέσα στα βύ 
θη της κιθάρας, ερευνητής. Τι θα 
ερευνήσεις! Σαχάρα η κιθάρα. 
Και εσύ, όντο ελάχιστο. Χαίρου 
μαι που κατόρθωσα να συγκρο 
τηθώ. Κείνη την άγια νύχτα είχε 
μεθύσει η ψυχή μου από την ο­
μορφάδα των ειδώλων που δη­
μιούργησε η φαντασία: Ρυθμός! 
Ποίηση! Λυγμός! Αναστενάγμα- 
τα! Και ο λαός που γροικούσε ευ 
λαβικά τη λειτουργιά, ψιθύριζε 
επιφωνήματα θαυμασμού.

Δεν κάνουμε κριτική. Όχι! Για 
να γράψεις υπεύθυνα για την 
ποιότητα των κιθαριστών ΛΙΖΑΣ 
ΖΩΗ — ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΑΣΗΜΑ- 
ΚΟΠΟΥΛΟΥ, πρέπει να είσαι γεν 
νημένος μουσικός. Πρέπει να εί­
σαι κιθαριστής πιο πόνου από το 
ζευγάρι ετούτο. Το ζευγάρι ετού 
το φτερουγάει στο χώρο πόνου 
στον πλανήτη, στέλνοντας μυνή 
ματα ειρηνικά στους λαούς. Το 
ζευγάρι ετούτο είναι της κιθά­
ρας η πηγή που το νάμα της θε­
ραπεύει την πληγή του ανθρώ­
που.

Βαγγέλης Γροτσέας

▲ΩΡΕΕΧ
υπέρ της Εταιρείας Προστασίας 
Ανηλ',κων'.
— Ο Σύλλογος καθηγητών του 
Α' Τεχνικού Λυκείου Ηρακλείου 
κατέθεσε στα γραφεία· μας δρχ 
5200 εις μ·νίή|μπν Ελευθερίας 
Πρατιικάκη και αντί στεφάνου υ 
πέρ του Δημ. Σχολείου Σίιβιβας 
Πυργί ωτίσσης.
— Η ΕΛΤΕΕ Ηρακλείου κατέθε 
σε στα γραφεία μας δρχ. 3000 
εις μνήμην Ελευθερίας Πρατικά 
κη μητέρας του Πίροέδίροιυ της 
Ένωσης υπέρ του Κέντρου Ειδ 
δικών Πα ιδιών ο Άγ. Σπυρίδων 
και αντί στεφάνου.
— Η οιικογ. Ευαγγέλου· Ηλιάίκη 
κατέθεσε στα γραφεα μας δρχ 
10.000 εις μνήμην τής μητέρας 
των Όλγας Χριστοδουλιάκη. υ 
πήρ του Ι.’Ν. Σωτήρος Σταύρο 
•κών.
-— Η κ. Καλλιόπη Κρέβετζάκη 
ικα,τέθεσ'ε στα γραφεία μας δρχ 
3000 εις μνήμην του συζύγου 
της ·Εμμ·. Κριεβετζάικιη αντί εννε 
αιμήνου μνημοσύνου υπέρ του 
Κέντρου Ειδικών Παιδιών ο Ά 
γιος Σπυρίδων.
— Η κ. Πάπη Παπαντωνίου κα 
τέθεσε στα γραφεία μας δριχ. 
4000 εις μνήμην του συζύγου 
της Μηνά υπέρ του Φιλανθιρ. 
Συλλόγου Άγ. Ιωάννης οι Ελέη 
μων.

ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ 4 (Του απεσταλ 
μένου του ΑΠΕ) — Ο Πρωθυ­
πουργός κ. Παπανδρέου στη δι­
άρκεια της συνόδου των ηγετών 
και Πρωθυπουργών των χωρών 
- μελών της ΕΟΚ κατέθεσε σήμε 
ρα το πρωί (στα πλαίσια της πο 
λιτικής συνεργασίας των δέκα) 
την παρακάτω δήλωση που ανα­
φέρεται στο Κυπριακό.

«Επιθυμώ να κάνω μια δήλωση 
και να επιστήσω ειδικά την προ 
σοχή σας στην πολύ ανησυχητι 
κή, κατά την γνώμη μου, αποτελ 
μάτωση, που έχει επέλθει ως προς 
το σοβαρό πρόβλημα της Κύ­
πρου. Η Τουρκία εξακολουθεί C - 
κτώ χρόνια, μετά την εισβολή να 
διατηρεί σημαντικές στρατιωτι­
κές δυνάμεις κατοχής στο 36, 
4ο)ο της Κύπρου, παραβιάζοντας 
έτσι τόσο τους βασικούς κανό­
νες του διεθνούς δικαίου όσο και 
τις πολλαπλές αποφάσεις των Η- 
νωμ. Εθνών. Οι συνομιλίες μετά 
ξύ Ελληνοκυπρίων και Τουρκο­
κυπρίων δεν αποδίδουν για αρ 
κετά τώρα χρόνια, γιατί στην 
πραγματικότητα δεν είναι διάλο 
γος μεταξύ των δύο Κοινοτήτων 
του νησιού, αλλά διάλογος μετά 
ξύ Λευκωσίας και Άγκυρας, που 
επιβάλλει στον κ. Ντενκτάς την ' 
θέλησή της.

Προτείναμε για την προστασία 
της τουρκοκυπριακής μειονότη­
τας, που επικαλείται η Άγκυρα, 
μια αύξηση της ειρηνευτικής δύ 
ναμης του ΟΗΕ, της οποίας τις 
πρόσθετες δαπάνες θα επιβαρυνό 
ταν η Ελλάδα, ώστε με την απο 
χώρηση των τουρκικών κατοχι­
κών στρατευμάτων, να αρχίσει, 
επιτέλους, ένας ελεύθερος, αυθεν 
τικός και ουσιαστικός διάλογος 
μεταξύ των δύο κοινοτήτων του 
νησιού.

Προτείναμε μια επανατοποθέ-

τηση του προβλήματος ή μια επα 
νεξέταση του από ειδική επιτρο 
πή του ΟΗΕ από διεθνή διάσκε 
ψη, από πρωτοβουλίες ηγετικών 
προσωπικοτήτων. Η Άγκυρα κω 
φεύιει και αρνείται να> απσάύΙΡ’ει 
τα στρατεύματά της. Εξακολου 
θεί να επιμένει αποκλειστικά σ' έ­
να στείρο διάλογο που διαιωνί- 
ζει απλώς την κατοχική της πα 
ρουσία στο νησί. Ο κίνδυνος για 
την ανεξαρτησία, κυριαρχία και 
εδαφική εκεραιότητα της Κύ­
πρου αυξάνεται διαρκώς, μαζί 
με τον κίνδυνο_της ασφάλειας 
των Ελληνοκυπρίων.

Η τουρκική λίρα εισάγεται από 
ημερών παράνομα σαν εθνικό «ε 
πίσημο» νόμισμα στην κατεχόμε 
νη περιοχή της Κύπρου.

Επίσης πολύ πρόσφατα «νομο 
θετείται» πλέον η διανόμιή 
των ελληνοκυπριακών περιουσι­
ών, που βρίσκονται στα κατεχό 
μένα εδάφη σε Τουρκοκυπρίους 
και Τούρκους άποικους. Διακό-

σιες χιλιάδες περίπου πρόσφυγες 
Ελληνοκύπριοι, περιμένουν μά­
ταια για χρόνια τώρα μέσα σε 
άθλιες συνθήκες διαβίωσης την 
ρύθμιση της επιστροφής τους 
στα σπίτια τους. Και έτσι, κάτω 
από αυτές τις συνθήκες, με κα­
θημερινά καινούργιες πράξεις, α­
πειλής ή βίας, της τουρκικής 
πλευράς και ανασφάλεια για το 
ελεύθερο τμήμα της Κύπρου, συ 
νεχίζεται ο αποτελματωμένος δι 
άλογος που κατατρύχεται με α­
σήμαντες ή παραπλανητικές λε­
πτομέρειες, που ασχολείται με το 
εδαφικό, υπό το πρίσμα περιου 
σιακών αποζημιώσεων, χωρίς να 
θίγονται καθόλου τα βασικά, τα 
κεφαλαιώδη προβλήματα, ώστε 
να υπάρχει επιτέλους κάποια πρό 
οδος, κάποια ελπίδα επίλυσης, 
σύμφωνα με τις αποφάσεις των 
Ηνωμ. Εθνών.

Χωρίς να ζητάμε να διακοπεί 
ο διάλογος ας μας πει τουλάχι­
στον η Άγκυρα: στα πλαίσια της 
προβλεπόμενης από όλα τα ψη

01 ΗΠΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΟΥΝ
ΤΗΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΓΙΟΥΓΚΟΣΛΑΒΙΑΣ

Δήλωση τοΰ Ούαΐντμπερκερ
ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ 4 (ΑΠΕ — ΡΩΥ- 

ΤΕΡ) — Ο Αμερικανός υπουργός 
Αμύνης Κασπαρ, Ουάίνμπεργκερ 
που πραγματοποιεί 24ωρη επϊσκε 
ψη στη Γιουγκοσλαβία, δήλωσε 
χθες βράδυ στο Ντούμπροβνικ, 
κατά τη διάρκεια επίσημου γεύ 
ματος, πως οι Ην. Πολιτείες θα 
υποστηρίξουν την ανεξαρτησία 
και την εδαφική ακεραιότητα της 
Γ ιουγκοσλαβίας.

Ο κ. Ουάίμπεργκερ χαρακτήρι

Από τόν κ. Β. Καφίρη

ΕΞΑΓΓΕΛΘΗΚΑΝ ΜΕΤΡΑ
ΓΙΑ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΗΣ ΑΤΕ

ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗ, 4(ΑΠΕ)
Μια σειρά μέτρα πού έχουν 

στόχο την άναδιάρθωση τής A 
ΤΕ την έξυπηιρέτηση τοΰ Αγρό 
τικού βάσιμου τής χώρας έξήγ 
γελε ό διοικητής τού ιδρύματος

Αυτό σημαίνει ότι θά έχουν πε

σε τις σχέσεις μεταξύ των δύο 
χωρών καλές και θερμές και τόνι 
σε πως ο Πρόεδρος Ρήγκαν συνε 
χίζοντας την πολιτική των προ- 
κατόχων του επιθυμεί την ανά­
πτυξη των ήδη φιλικών δεσμών 
μεταξύ ΗΠΑ και Γιουγκοσλαβίας 
Ο Αμερικανός υπουργός συναντή 
θηκε με τον Γιουγκοσλάβο συνά 
δελφό του κ. Μπράνκο Μαμουλα.

Πάντως και οι δύο πλευρές αρ 
νήθηκαν να προβούν σε λεπτομέ 
Ρίΐες, ανακοινώσεις για το περιε 
χόμενο των συζητήσεων αλλά εί 
ναι γνωστό ότι η Γιουγκοσλαβία 
ενδιαφέρεται για την αγορά προ 
ηγμένου τεχνολογικού στρατιωτι 
κού υλικού από τις Ην. Πολιτεί 
ες και άλλες Ευρωπαϊκές χώρες.

Ο κ. Ουάίνμπεργκερ θα ανα­
χωρήσει σήμερα από τη Γιουγκο 
σλαβία επιστρέφοντας στις Ην. 
Πολιτείες.

κ. Βασίλης Καιψίρης κατά τή
διάρκεια περιοδείας του στούς 
άκριτικούς νομούς τής Θράκης 
καί τής Ανατολικής Μακεδονί 
ας.

Ειδικότερα ό κ. Καφίρης σε 
συναντήισεις του ·μέ ύπηρεσια 
κούς παράγοντες τής ΑΤΕ καί 
•μέ εκπροσώπους ών αγροτών ά 
νέλησε καί έδωσε έντολές γιά 
τήν έφαρμαγή τού τρεχούμενου 
λογαριασμού τοΰ αγρότη. Η 
καθιέρωση τού τρεχούμενου λο 
γαριασμοΰ καταργεί τούς τό­
κους ύπερηίμεριας τών άγρο- 
τών πού τόσο τούς ταλάνιζαν 
καί τούς επιβάρυναν οΐκονιμικά 
Ο κάβε άγρότης μέ τήν κατάρ 
γηση τών τάκων υπερημέριας

Από τήν 1.1.83 θά παίρνει 
παράταση εξόφλησης τών δα­
νείων του αΰτόιματα γιά ενα έ 
ξάμηνο σέ περίπτωση πού δέν 
έχει πουλήσει τήν παραγωγή 
του.

Η οίκοναμική ωφέλεια των ά 
γροτών υπολογίζεται σέ 300 
έκαταμ. δρχ. τό χρόνο. Επίσης 
ό κ. Καφίιρης έξήγγειλε:

1) Τήν προαγωγή τών περισ 
σοτέρων ύποκαταστήμάτων τής 
Θράκης σέ ανώτερη κατηγορία.

ρισσάτερη πίστωση, στην ί 
θέση τους γιά την χορήγηση
λυτέρων καί 
νείων στούς 
ριοχής.

Επί ση ς θά

περισσοτέρων 
αγρότες τής

διά
I με 

δα 
πε

έττανορθωθοΰν
■περισσότερο προσωπικό και
χνικά 
ρουν 
στούς 
ματα

μέ

μέσα ώστε νά προσφέ- 
καλλίτερη έξυπηρέτηση 
άγρόπες. Τά ύποκαταστή 
πού προήχθησαιν θά έκτε

λοΰν καί μιά σειρά νέες τραπε 
ζικές έργασίες όπως συνάλλαγ 
•μα εισαγωγές - εξαγωγές κλπ.

2) Ασφαλίζεται δλο τό προ 
σωπικό της ΑΤΈ κατά παντός 
κινδύνου στην Ασφαλιστική έ 
ταιρεία «Αγροτική Ασφαλιστι­
κή» γιά τις περιπτώσεις πού 
δέν καλύπτονται άπό τά άσφα 
λιστικά τους ταιμέια, δηλ. άν 
πεθάνει ένας υπάλληλος ή ύ 
ποστει ανικανότητα πρός έργα 
σία και δέν συμπληρώσει τή 1 5 
έτια θά καλύπτεται άπό τήν 
άσφάλεια αύτή σάν νά ήταν ά 
σφαλισμένος στό ταιμειο τοΰ 
35 έτη. (

Επίσης, όκ. Καφίρης έξήγγει 
λε μιά σειρά μέτρα άναδιοργά 
νωσης και άποκέντρωσης τής 
ΑΤΕ γιά νά εξυπηρετεί καλλί 
τέρα τούς άγρότες. Σήιμερα Σά 
66ατο ό κ. Καψίρης περιοδεύ 
ει στά ύποκαταστήιματα τοΰ νο 
ιμοΰ Εβρου.

Η ΕΟΡΤΗ
ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 
ΥΠΟΔΗΜ)ΠΩΛΩΝ

Αύριο εορτή του Αγίου Νικο­
λάου εορτάζει το Σωματείο υπο 
δηματοπωλών Καταστηματαρ­
χών Ηρακλείου

Η Εικών του Αγίου Νικολάου 
προστάτου των Υποδηματοπω­
λών Καταστηματαρχών Ηρακλεί 
ου εκληρώθη την Πέμπτη 2-12- 
82. Του κλήρου έτυχε ο κ. Νικό 
λαός Τζοάνος. Η εικών θα λει­
τουργηθεί εις την Παναγία Μπεν 
τεβή την Δευτέρα 6-12-1982. Ο 
εορτάζων μετά την Λειτουργία
θα δεξιωθεί εις.την οικίαν 
Σήφακα 66 Ηράκλειον.

Ο Πρόεδρος 
Ο Γεν. Γραμματέας

του

ΜΕΓΑΛΗ ΔΙΚΗ 
ΣΤΟ ΚΑ Ι ΡΟ 
300 ΑΝΤΙΚΑΘ)ΚΩΝ

ΚΆΙ ΡΟ 4 (ΑΠΕ ΗΝ. ΤΥΠΟΣ)
Άρχισε σήμερα στο Κάιιρο η 

ιμεγαλύτερη δίκη της νεώτερης 
Αιγυιπττακής Ιστορίας.

Σύμφωνα με το· κατηγορητή­
ριο, 302 Μουσουλμάνοι κατη- 
γοιρισύντ'α,ι για συνωιμοσίσ, που 
σκοιπό είχε την ένοπλη ανατρο· 
πή της κυβιέρνησης. Τέλος, 299 
από τους κατηγσρούιμενους θα 
αντιμετωπίσουν την ποινή του 
θανάτου.

φίσματα του ΟΗΕ ανεξάρτητης, 
κυρίαρχης, εδαφικά ακεραίας, α­
δέσμευτης και αποστρατικοποιη 
μένης Κύπρου, δέχεται ή όχι τις 
τρεις βασικές ελευθερίες. Δηλαδή 
την ελεύθερη διακίνηση τωνπολι 
τών της Κυπριακής Δημοκρατί­
ας, την ελεύθερη εγκατάσταση 
τους και την ελεύθερη παροχή 
των υπηρεσιών τους. Δέχεται ή 
όχι την αποστρατιωτικοποίηση 
του νησιού; Δέχεται ή όχι το δι- 
ζωνικό ή πολυζωνικό κράτος με 
Ομοσπονδιακή μορφή της χαλα 
ρής και διαλυτικής συνομοσπονδί 
ας, δηλαδή διχοτόμησης, που 
προσπαθεί να επιβάλει μέσα από 
τον διάλογο;

Αγαπητοί συνάδελφοι, από τα 
ερωτήματα αυτά, των οποίων α 
ποφεύγεται συστηματικά η ουσία 
στική συζήτηση, αντιλαμβάνε­
στε πόσο άκαρπος είναι — και 
δεν μπορεί να μην είναι —ο διά 
λογος με την σημερινή του βάση 
και μορφή, της υπό τις παρού­
σες συνθήκες διεξαγωγής του. Και 
σας ζητώ να σκεφτείτε ενεργά 
το πρόβλημα της Κύπρου, που 
είναι τόσο κοντά στην ζώνη της 
κοινότητας και που ταυτόχρονα 
εγκυμωνεί πραγματικούς και άμε 
σους κινδύνους για όλη την πε­
ριοχή».

ΣΤΟΥΣ υπουργούς Δίκαιο 
σιύνης και Γεωργίας στάλ­
θηκε από την ομοσπονδία 
Αγροτικών Συλλόγων Ηρα 
κλείιου το παρακάτω έγγρα 
φο:

Ολόκληρη η Αγροτική. Τάξη 
του Νομού Ηρακλείου βρίσκε­
ται, τούτες τις μέρες, σε ανα 
•στάτωση κιαι αναιβρασμό γιατί 
αθώοι, ιαγωνιστές συνάιδελφοι 
μας των (Βαίσιλιικών βρίσκονται· 
στη φυλακή. Φυλακίστηκαν οι 
συνάδελφοι μας γιατί αποφιάσι
σαν να 
τα γης 
ποΰδες 
τους.

σπείρουν λίγα στρέιμμια 
που ανήίκούν ιστούς πα 

και τους πατεράδες

Το αναφαίρετο ·αυτό δικαιίω 
μα των αγροτών να καλλιερΓ 
γαύν τη. γή χαραχτηριίστηκε πα 
ιράνοιμο από την αστική Δικά·! 
οισύνηικαι οι Δικαστές που την

Λόγοι καί

Η ΕΟΚ ΕΤΟΙΜΗ
ΓΙΑ ΔΙΑΛΟΓΟ
ΓΙΑ ΤΟΝ ΑΦΟΠΛΙΣΜΟ

ΚΟΠΕΓΧΑΓΗ, 4 (ΑΠΕ—ΡΩΥ 
ΤΕΡ)

Οί ηγέτες τής ΕΟΚ εΐπαν 
σήμερα πρός την Σοβιετική Ε­
νωση ότι είναι έτοιμοι γιά ενα 
έπικοδαμητικό διάλογο γιά τόν 
περιορισμό τών έξο,πλισιμώνκαί 
τά ανθρώπινα δικαιώματα.

Στην ανακοίνωση τής διάσκε 
ψης κορυφής τής ΕΟΚ, πού δό 
θηκε στην δημοσιότηταμετά τόν 
σημερινό τερματισμό της, άνα 
φέρεται ακόμα, ως πρός τς 
Πολωνικό, ότι ή ΕΟΚ θά συνεχί 
σει νά παρακολουθεί τις έξελι 
ξεις στην Πολωνία.

ΣΑΡΑΝΤΑΗΜΕΡΟ

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΚΟΥΛΙΔΑ

•Χτες Σάββατο· ήταν τσ σαρα 
νηαήμρρο: του· Γ ιώργου. Μποιριέί 
να επιισκέφθηικ'α το μαυσωλείο 
παυ φιλοξενεί αιώνια το· Γιώρ 
γο, μα το παιδί ετούτο δειν πέ 
θανε μέσα μου ακόμη. Περπατώ 
ντιας στους δρόμους τόυ Μίε 
γάλου ΙΚάιστοου συιναντώ τον 
πατέρα του τον Αντώνη να φο1 
ρΐάει το μαιύή·© πεοφραιχιόνιο. 
Κάινω στροφή. Χώνουμαι στους 
πειραστικούς. Δε μπορώ να. το·ν 
χαιρετίσω. Από το δρόμο πού 
είναι το μαγαζί τους, δεν περ 
νώ. Μα ένα β·ρα·δυνό ισυνάιντη 
•σα τσυ Γιώργου τη μητέρα. Ο 
χαιρετισμός μας ήταν δάικιρυο 
μονάχα ικαι έάποίιες λέξεις τρε 
ιμουλιασιτές. Τήν άλλη μιέρ·α· πή 
ρ·α θάοοος και πήγα στο γρα 
φέιο της Ντάρας. Χτες έκανα 
δύναμη ικαι πήγα στο· νεικροτα 
φείο. Ένας ύστερος απαχαιρε 
ττσμός τσυ Γιώργου και μια· ζω· 
ντανήευική στο σπιτικό του να 
όηικώσει τη θλίψη, φιλόϊσόφών 
τας πιάνου στο νόμο· της σύιμ 
πτώσης: Έπρεπε να χαλάσει 
μια συσκευή την ώοα που δειν 
έπρεπε.

Συιμμερίζουμαι τσυ πόνο ό·» 
•λης της οικογένειας Σκουλιδέΐ.

Β. Γρατσέπς

υπηρετούν τους οδήγησαν στη 
Φυλακή. Το πειριστιατίικόι μάς' 
θυμίζει άλλες εποχές, εποχές α 
λήστου μνήμης.

Οι αγρότες του Νομού Ηρα­
κλείου ζητούν την προσωπική 
σας παρέμβαση για την άμεση 
αναθεώρηση της Δίκης, την αθώ 
ωση των αγροτών και την παρα 
χώρηση όλης της καλλιεργήσιμης 
γής στους αυτοκαλλιεργητές, 
στους πραγματικούς αγρότες. Σε 
αντίθετη περίπτωση οι αγρότες 
του Ηρακλείου θα αποδυθούν σε 
δυναμικές αγροτικές εξεγέρσεις.

Η Αγροτική Τάξη βρίσκεται σε 
πλήρη ετοιμότητα περιμένοντας 
την παρέμβασή σας, τηναθώωση 
των συναδέλφων μας και την πα 
ραχώρηση της καλλιεργήσιμης 
γης σ' αυτούς.

Η Ομοσπονδία Αγροτικών 
Συλλόγων Ν. Ηρακλείου

άνΙίΑογοι

Ο ΚΗΠΟΣ ΤΟΥ ΑΛΛΑΧ
ΟΙ ΓΛΑΣΤΡΕΣ και τα λου­

λούδια ντόπια και ξένα δίδουν 
μ,ια χαρΌύιμιενη νότα στις ·αυ 
λές και προπαντός στην εποχή 
μας που η στερ εή λάβα του τσι 
μέντου έχει κάμιει άχαρη την ό 
ψιη της πολιτείας —,κιάθε πό­
λης. Πάρα πολλοί συμπολίτες 
λοιπόν και μιάλιστα συμπολίτισ 
σες καλλιεργούν άνθη στα πα 
ρίτέριιο τους ή στολίζουν τα μπα 
λκόνία, τις αυλές, τις βεράντες

μου· οδός Σμπώκου έχουν 
χθιεί γλάστρες που μόνο 
στϋβαιρά.ί άντρες μπορούνε

απα 
δυό

να
μεταφέρουν και όχι σε μεγάλη 
απόσταση.

η
S'

όπου υπάρχει κάποΊΟζ 
με νλίάϊστρες πήλινες ή
κές. 
τΜ 
της 
μως

Καιδεν χάνουν μεν 
τους «κρεμαστούς

χώίρος 
πλαστι 
τα σιττί 
κήπους

Βαβυλώνας», σπάζουν ό- 
την ικονραιστιική και ψυχο

κτίόνιο θα έλεγα μονοτονία του 
τσιμέντου και δίδουν ιμιία, αίσιό 
δοξη πινελιΐά στην αυχιμηίρήί γει 
το,νιιά.

Η ΑΓΑΠΗ ΣΤΑ ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ 
όπως και στα ζώα ικσι στα που 
λιά, δεν είναι μόνοδείιγμα πολιτι 
σμού αλλά και ξεχέίλισμα εισώ 
τείρης ψυχικής ευγιένειας. ΚΙάτι 
πσραπάΥώ. αφού τα χρησιμο­
ποιούμε να εκδηίλώσοιμε τα αι 
σθήματα μας τα φαΛιικίά, τα εο 
ρταστικά, και μιάλιστα τα ερω 
τικιά.

ΜΕ ΤΗ ΓΛΩΣΣΆ και το χρώ 
ιμα· των λσυλουδιών εκφράίζομε 
τον έρωτα, μας στην εκλεκτή 
της καρδιάς μας. Μέ άνθη γεν 
νιώμαστε με άνθη παντρευόιμα 
■στε, με ά νθη ιπεθιάίνομε. Η τρι 
λόγια αυτή της ζωής μας ανοί 
γει και κλείνει με λουλούδια... 
Με λευκό κρίνο ευαιγγελίιστηίκΐε 
ο Αρχάγγελος Γαιβρτήλ την έλευ 
ση του Χιρισταύ στον κόσμο 
και με άνθη και μ,ύιρα· «έρραναν 
τον τάφον» του Κυρίου αι Μυ 
ροφόροι «λίαν πρωί ελθούσ'αι».

ΑΛΛΑ ΚΑΙ στα δημοτικά μας 
τιραγούδια και τις μαντινάδες 
οι γλάστρες, με τους πλατύφιυλ 
λους ή σγουρούς Ιβασιλιικούς, 
με τη μαντζουιράνα, το· καρέ 
φύλλι, το δυόσμο, και τ' άλλα 
επιχώρια μυριστικά, έχουν ξεχω 

^ριιστη θέση και διίόουν ιέξοχες 
ποιητικές εικόνες. Είναι δηλ. 
ζυμωμένα με την παράδοση και 
τα ήθη ταυ λαού μας, γι αυτό 
και η αγάπη προς τα λουλού­
δια επιβιώνει κι έχει τόσους πι 
στούς ακόμη. Όχι μόνο να τα 
βάζουν στο ανθογυάλι για ομο 
ρφιά και στολισμό, αλλά και 
να· τα καλλιεργούν όπου και ό 
•πως μιπαραύινε...

ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΑ στη μακάρια· ε 
•πσχή που τα περισσότερα· σπί 
ται είχαν μεγάλες αυλές για δέ 
Υδρα, λουλούδια·, κήπο και κο 
τέτσι στο βάθοςιυπήρχαν οι κλε 
φτοκοτίάιδες της νύχτας. Τώρα 
που έλλειψάιν όλ' αυτά1 και τα 
κοτόπουλα προσκομιίζονται στα 
κρεοπωλεία και1 σται ειδικά· πτη 
νοπώλεία σφαγμένα, μαδημένα·, 
έτοιμα για· φούρνο ή τριικίάλι, 
έχομε τους ίανθοικλέφτες και λιυ 
μαιίνονται τις αφύλακτες αυλές.

ΦΥΣΙΚΑ ΕΙΝΑΙ ΡΟΜΑΝΤΙΚΟ 
να· ζητίήισούίμε να οργανωθεί έ 
ναι Σώμα· ΑνθαΦυιλαικήις που οι 
ίαίντρες του γιατί όχι και ο·ι γυ 
ναϊκ,ες του, αφού και Χωροφιυ 
λακίνες ικα.ι Στρατιωτίνες χάρη 
στην εξίσωση έχομε;—θα εκτε 
λούν νυχτερινές πειρ ιπολΐες γιο 
να πραφυλάσαουν τα λουλού­
δια μας. Από την αστυνομία ό 
μως είνα ι νάμιμο να ζηιΤήισοιμε 
περισσίότερη και πυκνότερη πα 
ρουσία, παρόλο που ξέρομε πό 
o'o1 λιγιη δύναμη διαίθέτει, ικαι 
πόσο αυξημένες ανάγκες αντιμε 
Τιωπίζει.

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΒΕΒΑΙΑ οι αυλές 
των σπιτιών που1 έχουν κάποιο 
πράσινο· και πολλές ή, λίγες γλά 
στρες ο «Κήπος ταυ1 Αλλάχ» 
για ν' απαιτεί διαιρκιή1 και άγρυ 
πνη περιφρούρηίση. ΌπωσδήΠιΟ 
τε όμως, οι συστηματικές κλο­
πές που, γ νοντα: πέρα από τη 
ζημιά την οπαία προξενούν, δει 
χνουν ότι μπορεί να γίνουν και 
ακόμη σοβαρότερες πράξεις α­
πό τους νυχτερινούς επιχείρημα 
τ'ίες. Μια κάποια1 αιστυνόμευση 
έστω και αραιή, θ' αποθαριρίύ 
νει ιπολλούς δρώντες ή επίδο­
ξους κακοποιούς....

Κωστής Φραγκούλη;

— 29ον —
(Συνέχεια από την ομιλία του 

κ. Χρυσού Καβουνίδου).
Και συνεχίζει περιγράφοντας 

τους φόβους του για το τι θα 
συμβεί, αν αποτύχουν οι ενέργει 
ες της Μικρασιατικής Άμυνας. 
Το χειρόγραφο προχειρογραμ- 
μένο κείμενο με τις σκέψεις και τις 
προτάσεις του περιλαμβάνει με­
ταξύ άλλων και τα εξής:

— Εάν, ό μη γένοιτο ήρχετο 
ποτέ ο Κεμάλ με τας ορδάς του, 
η φυγή μας θα λάβει μορφή πα­
νικού, ήν θα επακολουθήση α- 
γρία σφαγή».

*— Και καταλήγει ότι όπως οι 
αγωνιστές του '21 διέθεσαν τις 
περιουσίες τους για τον αγώνα, 
το ίδιο, επεβάλετο να γίνει και 
τώρα. Λέγει επι λέξει:

— Έλεγον, ότι η φορολογία 
θα ήρχιζεν από τας αργυρός καν 
δύλας και τα πολυκάνδηλα των 
εκκλησιών, από τους Μητροπολί 
τας και καθεξής μέχρι του ελαχι- 
στοτέρου των πολιτών...

— Και χαρακτηριστικά προ­
σθέτει αργότερα:

— «...με προαιρετικός εισφο­
ράς κύριοι, μην περιμένετε μεγά­
λα πράγματα. Να φοβήσθε μόλ 
λον πλήρες Ναυάγιον, όταν εκ 
των πραγμάτων θα καταδειχθή

'Ιστορικές αναμνήσεις

ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΝ ΟΝΕΙΡΟΝ ΤΟΥ ΓΕΝΟΥΣ
Του Νικ. Σταυρινίδη

ότι οι έχοντες πολλά δεν έδωσαν 
ουδέ ολίγα και θα αρχίσωσι οι 
γογγυσμοί και ο λιθοβολισμός 
καθ' ημών».

— Συνεχίζει διεκτραγωδώντας 
την απελπιστική κατάσταση και 
την αδυναμία της Μικρασιατικής 
Άμυνας να ανταποκριθεί στις ελ 
πίδες των Μικρασιατών και κα­
ταλήγει προτείνοντας να συγκλη 
θεί αμέσως μια συνέλευση από εκ 
προσώπους όλων των αλυτρώ­
των, του Πατριάρχη, της Κυβερ 
νήσεως, του Στρατού, των αξιω 
ματικών της Άμυνας, που ήσαν 
συγκεντρωμένοι στην Κωνσταν­
τινούπολη, και άλλων, για να αν 
τιμετωπίσει τις δύσκολες στιγμές 
και να αναλάβει, σε παγκόσμια 
κλίμακα τον αγώνα της σωτηρί 
ας του Μικρασιατικού Ελληνι­
σμού. Και τελειώνοντας προτεί­
νει:

— «Εκ παραλλήλου προς τα α 
νωτέρω πάντα, ανάγκη να καλλι 
εργήσωμεν επειγόντως δι εντατι 
κής προσπάθειας τα αισθήματα

της αλληλεγγύης και μεταξύ των 
εν Σμύρνη Χριστιανικών στοίχε! 
ων, ιδίως των Καθολικών, αλλά 
και των άλλων και ιδίως των Άν 
γλων και των Γάλλων και των Ι­
ταλών συνεννοούιμενον δια, την 
δημιουργίαν ανεξαρτήτου αυτό 
νόμου Μικρασιατικού Κράτους».

— Στο τελευταίο κείμενο των 
προτάσεων του αυτών η διατύ­
πωση έγινε — κατά προφητικό 
τρόπο — ως εξής:

— «Αν ο Ελληνικός Στρατός 
αποσυρθή, ως πολλοί διαλαλοϋ 
σιν, ή καμφθή προ της επιθέσεως 
του τουρκικού στρατού, ημάς 
τότε μας προσμένει χειροτέρα τύ 
χη από εκείνην που· υπέστησαν 
οι δυστυχείς κάτοικοι της Κιλικί 
ας, ή από εκείνην ην υπέστησαν 
και προ του πολέμου και κατά 
τον πόλεμον τούτον οι τα παρά 
λια οικούντες Χριστιανοί. Εις ε­
κείνους τουλάχιστον εδόθη και 
προθεσμία να αναχωρήσωσι δύο 
μηνών, δια τους εν Κιλικία και

24 ωρών δια τους εκ παραλίων 
εκδιωκομένους... Τώρα όμως η 
φυγή μας θα λάβη μορφήν πανί 
κού, ως εκ τοό γενικού διωγμού, 
όστις θα επακολουθήση την επα 
νοδον των Κεμαλικών στρατευ­
μάτων, μεθ' ων θα συνενωθώσι 
και όλοΓΓιι εντόπιοι Τούρκοι, οί- 
τινες πάνοπλοι πνέουν μίσος και 
εκδίκησιν».

ΥΠΡΧΕ! ΟΜΩΣ και μια· μικρή 
κατηγορία ελπίζω συμπολιτών, 
που αντί ν' αγοράζουν γλά­
στρες, ειδικό χώμα, λίπασμα, 
και να καταβάλουν και κόποια 
φροντίδα για· να τα μεγαλώ­
σουν. προτιιμούν να τα παί­
ρνουν έτοιμα, όχι από Τα αν 
θοπωλεία τα· ·αποί·α με ευχαρί- 
στηίση πολλαπλασι όζοντα ι στη 
πόλη μας, οπότε θα γινότανε 
και τζίρος, αλλά με τον αδάπα 
νο· ηράπο· της κλοπής!

ΝΕΟ Δ.Σ. 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΠΡΟΤΥΠΩΝ 
ΔΗΜ. ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
ΠΑΙΔΑΓ. ΑΚΑΔΗΜΙΑΣ
Το νεοεκλεγέν Διοικ. Συμβούλιο 

του Συλλόγου συνήλθε, την Πα­
ρασκευή 3-12-82 στην πρώτη 
του Συνεδρίαση και καταρτίσθη 
κε σε σώμα όπως παρακάτω:

Πρόεδρος: Σφακάκη Αθηνά.
Αντ)δρος: Χαρωνίτης Παναγ. 
Γεν. Γραμ.: Τσουκάτος Βαγγ. 
Ταμίας: Κυριακάκη Λίλιαν 
Κοσμήτωρας: Τρίτσάρης Αντ. 
Μέλη: Ζεβελάκης Βασίλης, 

Ριτσόπουλος Χαράλ.
Η Πρόεδρος
Α. Σφακάκη

Ο Γεν. Γραμματέας 
Β. Τσουκάτος

— Στις 23 Μαρτίου φθάνει 
στην Σμύρνη με το αντιτορπ'λ 
λικό «Αετός» ο Αρχιστράτηγος 
Παπούλιας. Οι Σμυρναίοι περιυέ 
νουν από αυτόν την σωτηρία. 
Ο Παπούλιας υπόσχεται στους 
Σμυρναίους προκρίτους ότι ο 
Ελληνικός Στρατός δεν θα εγκα- 
ταλείψει το Αφιόν Καραχισόρ και 
το Εσκή Σεχϊρ, όπως ζητούσε ο 
Κεμάλ και ότι συμφωνούσε πέ­
ρα ως πέρα με τις προτάσεις του 
Δεσπότη μας για την δράση της 
Μικρασιατικής Άμυνας και την 
σύγκληση της Γενικής Συνελεύσε 
ως.

— Χρυσόστομος και Παπού­
λιας συνεργάζονται αρμονικάγια 
την κοινή σωτηρία. Οι ενέργειές 
τους όμως συναντούν σφοδρή 
αντίδραση από την Κυβέρνηση 
και τον Στεργιάδη.

(Συνεχίζεται)

ΤΑ ΠΑΜΠΟΛΛΑ κιρσύισιματα: 
πο.υ σημειώνονται κάθε νύχτα 
στα ιπροάϊστεια· ιδίως όπου η ε 
πιτήρηση είναι κάπως χαλαρή 
δείχνουν ότι δρουν νυικτερινοιϊ 
ικαμμά'ντος και φορτώνουν σε 
αυτακίνητσ· όσες γλάστρες έ­
χουν επισηιμάνει ότι αξίζουν 
τον κόπο· να Κλέψουν. Το συμ 
•πέρασμα ότι •χρησιμοποιούν μη 
χάνο κινητά, μέσα βγαίνει οπό ’ 
το γεγονός ότι στη γειτονιά

21 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
Η ΕΟΡΤΗ
ΤΗΣ ΣΟΒ. ΕΝΩΣΗΣ

ΜΌΣΧΑ 4 (ΑΠΕ)—■
Η 6.0η ιεπέτειας από την ίδιρμ 

ίση της Σοβιετίικής Ενωίσης θα 
εορτασθεί στις 21 Δεικεμίβριίου 
όπως ανακοίνωσε το Πρακτορεί 
ο «ΤΑΣ».

Κατά την πιυόρα της επετεϊο 
ου θα πρανιματαποιηθεί επίίοη 
μιη κοινή συνεδοίαοη της κεν­
τρικής επιτροπής του ΚΚΣΕ και 
του ανώτατου Σοβιέτ, καθώς 
και ταυ ανώτατου Σόιβιετ της 
Οιμόσπανδης Δημοκρατίας της 
Ρώσ.ίας, στο Κρευλίνο.

I
 ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τους καθ' οιονδήποτε τρόπον μετασχόντας, εκ του κοι- ί1 
νωνικού συνόλου και του ιατρικού κόσμου εις το βαρύ πέν- > 
θος της οικογένειας μας, επί τη απώλεια του λατρευτού και ;! 
ανεπανάληπτου συζύγου, πατρός και παππού μας 11

ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΡΙΤΣΩΤΑΚΗ

Ιατρού χειρουργού ' [

ευχαριστούμεν θερμώς. ί [

Ιδιαιτέρως ευχαριστούμεν τον Σεβασμιώτατον Αρχιεπί- }'

σκοπον Κρήτης κ.κ. Τιμόθεον δια την προθυμίαν του να ε- , > 
νώση μαζί μας τας προς τον Ύψιστον προσευχάς και δεή- ; I 
σεις του, δια την σωτηρίαν της ψυχής του. 1

Η σύζυγος — τα παιδιά και τα εγγόνια του. ι
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ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΙ

EORTE£
Αύριο εορτή του Αγίου Νικο 

λα ο υ δεν εορτάζουν:
— Η κ. Τίέτα Εμμ. Φρογκιαδό1- 
κη για τον γιό τηςίΝίικο.
— Η |Κ. Νίτσο Ζαμπετάκη 
— Η κ. Νίκη: ΦωτειΥάκη 
— Ο κ. 'Νικόλαος Καπιδάκής 
Δ)ντής Παγκρητίου εκπαιδευτή 
ιρίου
— Η κ. Νίκη Ηλιακή—Οικονομά' 
κη

Ο κ. Νίκος Κασέτανάκος 
-ή-' Ο κ, Νικόλαος Ζαχαρόκης 
Συνίχος ΔΕΗ.
-— Ο κ. Νικόλαος Μαρκάκης Συ 
νλχος Δάσκαλος.

Ο κ. Νικόλαός Κολομτσάκης 
οόδντίατρος
— Ο ικ. Νικόλαος Χανιωτόκης 
— Ο κ. Νικόλαος Ιέραπετιρίτης 
— Η κ. Αηνά Τζανή. για τον σύ 
ζυγό της Νικόλαο
— Ο κ. Νικόιλαος Γιακουμόκης 
Συν)χος ΕΓΣΗ.
— Ο κ. Νικόλαος Γρύλλος υπόλ 
ληλος ΟΑΕΔ.
— Ο κ. Νίκος Ε. ΚωνσταντιΥί 
δης
— Η κ. Μαρίκα Αληκιώτη για. 
τον υ ιό της Νίκο.
— Ο κ. Νίκος Παπαδάκης προ 
ιστάμενος συγκροτήματος ΕΛΤΑ

Ο κ. Νικόλαος Φλεμετάιβης 
ΤρΌπεζιικός^λόγω πένθους.

■ Ο κ. Νίκος Δουλουφίάικης, 
φαρμακοποιός, λόγω πένθους.

Ο κ. Νικόλαος ΣμυρΥάκης 
— Ή κ. Πσπη Εμμ. Κωνισύ, ια 
τρού για το γιό της Νίκο.
— Ο κ. Νικόλαος ΠαπαδόΠου 
λος δάσκαλος.

Η κ. Ουρανία Σαραντινίδπ, 
για τον σύζυγό της Νικόλαο.
— Ο κ. Νικόλ. Κοκολάκης. λόγω 
πένθους
— Ο κ. Νίκος Μαυράκης έμπορος 
λόγω απουσίας
— Ο κ. Νίκος Κτιστΰκης φαρμα 
κοποιός
— Ο κ. Νικολ. Μπαμιεδάκης
— Ο κ. Νίκος Κοκολακόκης οδο 
ντ ιατρός.
— Ο κ. Νικολ. Κολουντζόκης μα 
θηματικός
— Ο κ. Νίκος Πομποδάκης ιατρός 
— Η κ. Κοίτη Ν. Τζανάκη γιο 
τον σύζυγό της Νίκο
— Ο κ. Νικόλ. Σιδεράκης 
— Ο κ. Νίκος Χουρδάκης, δίκη 
γόρος
— Ο κ. Νίκος Ανυφαντάκης 
— Ο κ. Νικόλ. Μήλος
— Ο κ. Νικόλ. Αθανοσιάδης, 
συντ)χος
— Ο κ. Νίκος Ζαφειράκης 
— Ο κ. Νικολ. Χριστινίδης λόγω 
πένθους
— Ο κ. Νικολ. Γερμανάκης 
— Ο κ. Νίκος Κοτζάμπασης 
— Ο κ. Νίκος Κσμπριάνης, δίκη

ΑΣΤΟΡΙΑ
Ο αγνοούμενος
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Η βρώμικη μηχανή του επιθεω­
ρητή Στάρκυ
ΑΠΟΛΛΩΝ
ΣΟΚ
ΚΡΟΝΟΣ
Το σουτιέν του μπάρμπα μου
ΟΡΦΙΥΣ
Αναζητώντας τον έρωτα
ΟΛΥΜΠΙΑ
Ο τίγρης του Κουν Φού

5-12-1982
'Ανοικτά όλο τό 24ωρο 
Ανδίρουλιδάική Γαρ.. Πλ. Αρίκσιδί 
ου
Λυίδάκης Γεώργ. Πλ. Νικ. Φωκά 
Ανοικτό από Οδ.ΟΟι—22.00 
Νο·κοκυαάκης Γεώργ. Πλ. Δα- 
σκαλογΊάννη
’Ανοικτά από 08.00—20.00
Παπαδάκης Χαρ. οδ. Γράμμου 
Μρυσουιράκη Διάνα Πλ. Αγ. Αί 
καΤερίνης

6-12-1982
Ανοικτά όλο το 24ωρο 
Τσικριτζής Γεώργ. οδ. Ίδης 
Ψυλλσκη Μαρία Πλ. Κορνάρου 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
ιΜηναδάικης Νικ. Λ. 62 Μαρτύ- 
:ρων
Ανοικτά από 08.00—20.00
Τζο μπ αν αΚη —<Τζωρ ακ ολευθερ ά 
κη Λ. Καλοκαιρινοώ
Γαλα^άκη' Χαρά οδ. Ζωγιράιφου' 
Διημερεύουσες καί διανυικτερεύ 
ουσες κλινικές ΙΚΑ.

5-12-1982
Ασκληπιείο Παθ)ικά
Ίππακράτειο Χειρ)κά
Ιπποκιράτειο Ορθ)κά
Ιπποκράτειο Κιαρδ)κά
Ιπποκράτειο Ουρ)κσ
Αγ. Χράλομπος Νευρ)ικά

Μαρκάκη Όφθ)κά
6-12-1982

Γ αληνός Παθ)κά
'Αγ. Γεώργιος Χειρ)ίκά
Βενιζέλείο Ορθ)ικά
Αίσκληίττιεϊο Καρφκά
Ιπποκράτειο Ουρ)κσ
Άγ. Ιωάννης Νευρ)κ'ά
Αλεζανδράκη Οφθ)ικάι
Εφημερεύοντες γιατροί
Πατσάς Χαρ. Παθ. Ικτίνου 24
τηλ. 241493
Κοισίμά —Σφακιανοκη Α. Παιδ. 
Ακαδηιμίας 1 τηλ. 1225186 
Νικολοιύδης Μιχ. Καρδ. Αγ. Μη 
νσ 15 τηλ. 282866
Φωτσκης Γεώργ. Μακυτ. —Γυ ν 
Γίειρωινυμιάκΐή 11 τηλ. 234707.
Ματθαιακάικης Νίκος χείιο. Ρό­
δων 10 τηλ. 284066.

γάρος
—- Ο κ. Νικόλ. Φιλ.
—'Ο**. Νικόλαος 
πολιτ. μηχανικός 
— Ο ικ. Νικόλαος 
κης καθηγητής.

Πετούσης 
Παπαδάκης,

Ανδρουλιβά

— Ο κ. Νικόλαος Ειμιμ. Παπαδιά 
κης, σ-υινίιχίος εκπαιδευτικός

Η κ. 
ιγια τον 
— Ο κ. 
τρός.

Μαρία Μ. θεοδοσάκη. 
γιό Τής Νίκο.
Νίκος ΜΡτθαιά'κης. για

— Ο κ. Νίκος Μ’ιχιαλάικης, δη 
μΟΤικός υπάλληλος,.
— Ο κ. Νικόλαος Βαρδόκης. 
Συνταγματάρχης Ε.Α.

ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ
— Η κ. Μαργαρίτα- Μορκόκη 
θα δεχθεί γιο τον άνίδρα- της 
Νίκο μόνο την Δευτέρα 6 Δε 
κεμβρίου.
— Η κ. Δούλα Ν. Μεταξά θα δε­
χθεί επισκέψεις για τη γιορτή του 
ανδρός της 7 και 8 Δεκεμβρίου 
— Η κ. Τιτίκα Σεοπετσιδόκη, 
Πόλ. μηχ)κού θα δεχθεί για 
τον σύζυγό της Νίκο μόνο την 
6η Δεκεμβρίου.

ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ 
Ε)Γ - Ο)Γ

• ΜΙΝΟΣ
• ΑΡΙΑΔΝΗ

• ΚΝΩΣΟΣ
Κάβε μέρα 

Κρήτη - Πειραιά - Κρήτη 
Τηλέφωνα Πρακτορείου: 
224304 — 224305

ΜΕΤΑΞΑΚΗΣ 
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ 

Κδικός Παθολόγος
Έβανς 44 

(Κοσμοπολίτ) 
Τηλ. 225370, Οικίας 225483

Δέχεται 8—1 π.μ. καί 5—8 u.u.

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ
ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΒΕΝΖΙΝΗΣ

6-12-1982
Πρηγ. Παψ'δόίκης Λ. 62 Μαρτύ
ρων 
Κων. Βορεάί&ηξ Λ. Ιικιήριου
Εμμ. Σκαρπαθιωτάκης Πατέλλες 

6-12-1982
Βογιατζάκη—βσριισ Λ. 62 Map 
τύιρων
ΐΕλ1. Μαυρόκη Λ. Ιικιάιρου 
Ιώάν. Δανδάλης Λ. Κνωσού

ΔΙΗΜΕΡΕΥΟΝΤΑ 
ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 

5-12-1982
Παν. ιΜωρσΤτηις Λ. Ικάίρου 
Έμμ. Μπαρκότσας Λ. Κνωσού 

6-12-1982
Γ. Κάργατζης Λ. Χρυσοστό­
μου
Γ. ιΜ'εσσαρίΤάίκης Λ. 62 Μορτύ 
ρων

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ I;

Γ. ΠΕΤΟΥΣΗΣ ΐ;
Χειρ. Ορθοπεδικός < [

Δέχεται έπί τής όδού Κα- 
τεχάκη — Μονής Οδηγη- < [ 
τρίας 14 (Ντερμιτζίδικα), 
9—11 π.μ. καί 5—8,30 ]! 
μ.μ. τηλ. 241484. Οικίας <[ 
241873. ! >

: ΚΩΝ. I. ΔΑΊ'ΛΑΚΗΧ 

Xapoupiyd^ ,

Δέχετα ι Έβανς 15 άπό 
9—12 π.μ., 5.80—8.80 
μ.μ. «αιί έπί συνεντεύξει. 
Τηλ. Ιατρείου: ttaOTO 
οικίας: 234418.

«Α^ΙΑ»
Ώρα ενάρξεως 5 — 7,30’ και 10 μ.μ.

Ο ΑΓΝΟΟΥΜΕΝΟΣ
Τζακ Λέμον και Σισύ Σπε'ι’σεκ

«ΚΡΟΝΟΣ»
Έναρξη 4 μ.μ. Τηλ. 283075

ΤΟ ΣΟΥΤΙΕΝ ΤΟΥ ΜΠΑΜΠΑ ΜΟΥ
Ελληνικό — Κατάλληλο — Α' Προβολή

«ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Ώρα ενάρξεως 4 Τηλ. 282929

ΣΗΜΕΡΑ 
Η ΒΡΩΜΙΚΗ ΜΗΧΑΝΗ ΤΟΥ 

ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΗ ΣΤΑΡΚΥ 
Α’ Προβολή — με τον δυναμικό Μπαρτ Ρέίνολτς

«ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 223395 ; [

Ο κορυφαίος της μεγάλης περιπέτειας Αλαίν )τελόν και η 
πρώτη κυρία της γαλλικής οθόνης Κάτριν Ντενέβ, στην υ- ; >
περδημιουργία που ξεπέρασε κάθε προηγούμενη επιτυχία '»

ςοκ <:

Έναρξη ώρα 4 <,
ΑΝΑΖΗΤΩΝΤΑΣ ΤΟΝ ΕΡΩΤΑ <

Αύστηρώς Ακατάλληλα f

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ

Κυριακή 5 Δεκεμβρίου 1982 
ΕΡΤ

11.30 Σπορ και θάλασσα
1.00 Σήμερα είναι Κυριακή
1.30
2.15
2.30

Δημοτικό τραγούδι
Ειδήσεις
Ελλάδα δεν είναι μόνο 
η Αθήνα

3.30 Το πορτραίτο ενός μύθου
3.55 Περσεύς
5.00 Η άλλη Ελλάδα
5.30 Για να δούμε 

τι θα δούμε
6.00 Κόκκινοι γίγαντες — 

άσπροι νάνοι
6.30 Ειδήσεις
6.45 Στον πυρετό της δόξας
7.40
9.00
9.40

10.30
12.00

Ελληνική κωμωδία 
Ειδήσεις
Αθλητική Κυριακή
Κιν)φική βραδιά
Ειδήσεις

ΕΡΤ 2
12.30 Κινούμενα σχέδια
1 .00 Ματ και Τζέννυ
1.30 Καραγκιόζης
2 .00 Δημοτική μουσική
2.30 Ειδήσεις
2.45 Κρατικά θέατρα
3 .00 Η χάλκινη μάσκα
3.15
5.25
6.00
6.15

Ξένη ταινία 
Σοβαρή μουσική 
Ειδήσεις
Το εικοσιτετράωρο

6.30 Ντίσνεϋ
7.30 Τζώννυ και Φρανκ
7.55 Ωρα για τραγούδι
8.45 Αθλητική επιθεώρηση
9.30 Ειδήσεις

10.00 Η αρχαία-Σκουρια
11.00 Τηλεοπτική ταινία
12.00 Ειδήσεις

«♦hmch« "ΠΑΤΡΙΣ,, 
UloKTHtlA ■ AI«reYHtl« 
ΛΛ6Ξ. ΜΥΚΟΗΙΑΤΗΪ 

όδδ< Λάππη

n»ol<TAM«HO< ΤΥΠΟΓΡΑ*«ΙΟΥ 

€ΜΜ. ΜΑΓΡΙΠΛΗ4 
ΟΑΟ< Η«ΑΙ«ΤΟΥ 1· 

ΗΡΑΚΛ€ΙΟΝ · ΚΡΗΤΗ*

ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ

ΜΑΝΟΛΗΣ Μ.

ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ

Εμβολιασμοί —θεραπεί­
ες, χειρουργικές κιαί μαι 
ευτικές έπεμβάσεις μι­
κρών καί μεγάλων ζώων. 
Κούρεμα σκυλιών. Κτη 
νιατρικά φάρμακα καί έ 
μιβόλια.
Δέχεται καθημερινά έκ­
τός Κυριακής 8—3 μ.μ. 
καί Σάββατο 8—12 μέση 
μέρι. .
Ίατρίο: Κόμβος Γιοφύ 
ρου ΗΡΑΚΛΕΙΟ, τηλέφ. 
284164—234448.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΤΗΣ Π.Ε. ΕΔΗΚ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

• Η ΣΤΗΛΗ συγχαίρει 8ερμά τον φίλο δάσκαλο Μανόλη Σαμπαδιανάκη, ο ο­
ποίος εκλέχτηκε με την ΠΑΣΚΕ, αιρετός του ΠΥΣΔΕ, με 690 ψήφους, έναντι 
223 ψήφων του αντιπάλου του δασκάλου 1. Λημνιωτάκη. Είμαι θέθαιος ότι ο 
Μανόλης Σαμπαθιανάκης 8α προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες και από το νέο πό­
στο του, όπως δετικά εργάστηκε και σαν μέλος της Διοίκησης του Συλλόγου 
των Δασκάλων και Νηπιαγωγών του Νομού μας. Η στήλη θα του συμπαραστα­
θεί όσο μπορεί.

• Ο ΘΙΑΣΟΣ Β. Αδριαναίύ—■ 
ιΝ. Απιέργη θα παοου'σιάσει· αύ 
ριο από τη σκηνή του κίνημα 
τοθέστρου «Αστόοια» το έργο 
«ΜΗΝ ΠΗΔΑΤΕ ΤΟ ΜΠΑΛΚΟΝΙ 
ΜιΟΥ». Πρίάκειτιαι για μια> φρον 
τισιμένη παράστασηjnou θα ικα 
νοπΌΐήσεί και τους απαιτητι­
κούς του θεάτρου . Τουςδηιμοφι 
λείς θ’ΐασιάιρχες πλαισιώνοιυν ε-
ικλεχτοί ηθοποΊόί, που 
ζουν αναιμφιισβήτηττια. το 
δο του έργου.

• ΧΩΜΑΤΑ πολλά 
συγκεντρωμένα στα 
ριαι που βίρίσκονται

ανεβά 
ξ£π>ί>πε

είναι
φανα 

στη
συνάντηση, των λεωφόοων 
Δημοκρατίας και Χρυόο- 
στόμου. Κάποιος αρμόδιος 
πρρέπει να φροντίσει να. 
πάρουν τα’ χώματα αυτά, 
που αποτελούν μεγάλη πα 
γίδα γιο ται τροχοφόρα.

• ΚΑΙ το ανέκδοτο τιης στή 
λης:

Συνάντηση στον δρόμο.
—·Τί βλέπω Γιώργο; Με τα 

πόδια.;
—Με τα· πόδια.
—-Κα: που είναι τ’ αυτοκίνη 

το σου·;
—'Κόλασε.
—Πώς χάλασε; Έπαθε τίπο­

τα η μηχανή σου;
—<Όχ’ΐ, αλλά1 βρήκε ένα δέν­

δρο1 μπιροίστά' του, που ήταν 
πΐΌ' ιγερό από αυτό.

—Και τώρα τί θα κάνεις;
—Ψάχνω ναι βοω ένα άλλο 

.αυτοκίνητο' πιο γερό από τοι δέ 
νδρα!

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΣΥΜΕΩΝ 

Χειρούργος —’ 
’Οδοντίατρος 

ΠΛΑΤΕΙΑ 
ΔΑΣΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 7 

(έναντι Νομαρχίας)

VKAAlVVVMVWVVVVVVVWi-

I
 ΜΙΧΑΛΗΣ ΗΛ. <!

ΚΙΟΥΡΤΖΟΓΛΟΥ
Μαιευτήρ - Χειρούργος <!

Γυναικολόγος

Έγκατεστάθη ! [ 
ατό Ηράκλειο 

καί δέχεται κάθε μέρα 
στό Ι ατρείο του J >

ΜΑΙΕΥΤΗΡΙΟ «ΜΗΤΕΡΑ» <
Γερωνυμάκηΐΐ /Τηλέφωνα: ] >

’ Ιατρείου 
Οικίας 
«ΜΗΤΕΡΑ»

234-993
287-262
234-707

--------------------------------- ----

I ΚΥΡΙΕΣ —ΚΥΡΙΟΙ |
ΣΤΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΑΣ ίί

I
 «LIANNA MARIA»

της ΜΑΡΙΑΣ ΔΑΒΡΑΔΟΥ - ΧΟΥΛΑΚΗ 

με την 25χρονη πείρα και τη συνεχή ενημέρωση ! 
θα έχετε τη λύση και για το δικό σας πρόβλημα: ;

Ριζική Αποτρίχωση (ειδικότης μας) ;

Θεραπευτικοί - Βιολογικοί καθαρισμοί με φυσικά <

προϊόντα <

Αναπλαστικές - Ανατασικές εφαρμογές <

Βαφές βλεφαρίδων διάρκειας. J

Κλασικό - μοντέρνο μακιγιάζ. ;!

Χειρομασσάζ (βασική αγωγή) για αδυνάτισμα και ; (

κυτταρίτιδα.

Σάουνα — Χαλάουα — Τόνωση. 
θα μας βρείτε στην: ; >

Πλατεία Κορνάρου στη στοά Γιαλεράκη.
3ος όροφος — τηλ. 284009 ; I

Η μοιχεία gnopci 
να μην civai πιά 
ποινικο αδίκημα, 

αποτΕλιί όμως 
σοβαρό λόγο 

διαζυγίου

to ■ί

DETECTIVES UNIVERSAL PRIVATE SECURITY SERVICE 
ΑΚΡΩΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΕΥΝΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕ:
Παρακολουθήσεις, υποθέσεις διαζυγίου, μοιχείες, εξακριβώσεις αγνώ­
στου διαμονής, οικογενειακά, αισθηματικά, φωτογραφήσεις, κίνημα-. 
τογραφήσεις, βιντεοσκοπήσεις, παρακολουθήσεις ανηλίκων, κλοπές, 
εμπρησμούς ως και επίβλεψη μεγάλων ξενοδοχειακών μονάδων.

ΔΙΑΘΕΤΟΜΕ:
•Τον τελειώτερο και πιά σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό στο Ηράκλειο 

' Κ<τήξ.
Στη διάθεσή σας γιά όλο το εικοσιτετράωρο έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό με υπεύθυνο τέως ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ.
ΑΠΟΛΥΤΟΣ ΕΧΕΜΥΘΕΙΑ.

CRETA ATLAS OS
ΚΟΣΜΩΝ 6 και 1866 γωνία στην αγορά (1ος όροφος) ;
ΤΗΛ. 288489, 284936, 280169 νυκτός 242424

Εδώ και ένα χρόνο περίπου ο 
ειΚίορικός «άσμός της πέ|ιης 
μας είναι τελείως εγκαταλελειμέ 
νος από τους συνδικαλιστι­
κούς εκπροσώπους του. Κάθε 
τόσο και .μια κατηγορία εμπό 
ρων ή εμπορικών εκπροσώπων 
διασύιρεται στην κοινή γνώμη.

'Μεθοδευμένα από τον τύπο 
και τα μαζικά' μέσα ενημέρωσης 
πρώτα βαφτίζονται μεσάζοντες 
και στην συνέχεια μεθοδεύίέται 
με διάφορους τρόπους ο εξα 
ναγκασμός στην διάλυση της ε 
πιχείρησης τους.

τό ας πάψουν να ρίχνουν τις 
ευθύνες στους εμπόρους.

Στις εκλογές του Εμπορικού
και Βιομη'χανικσύ 
ου Ηρακλείου που 
στις 11)12)11982 
τους συναίδέλφους

Εττι μβλητηρί 
θα γίνουν 
ζητάμε από 
μας να δια

λέξουν ανθρώπους ρωστούζ.

Ανθρώπους που να. αγωνι­
στούν για αυτή τη μεγάλη πα 
ραγωγική Τάξη του ιΕμποροβιο 
μηχανικού κόσμου.

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ
Ουρανός ασβεστωμένος βάφει κάτασπρη τη ματιά. 
Ένα δάχτυλο αναδενδράδας στο βάθος του 
μια ελπίδα, μια υπόσχεση.
Γαλήνη διάφανη αγκαλιάζει του κόσμου τη νερένια όψη.
Η λίμνη βουβή συλλογιέται σαν γκρίζος ουρανός 
τα δένδρα γυμνά κοιτάζονται στ’ αμίλητα νερά, 
οποζητώντας τ' ακροδάχτυλά τους που σβήνουν 
στις πάχνης τα πουπουλένια στρωσίδια.
Τα πεθαμένα φύλλα πλεούμενα για κόσμους μακρινούς.
Το χώμα με την ήμερη σοφία του 
αργοσκουπίζει τα δάκρυά του.
Τα μονοπάτια χαμένα. Ερημιά. Στοίχειωσαν λες οι άνθρωποι. 
Στο βάθος της λίμνης τρεμοπαίζει το φανάρι μιας ψαρόβαρκας. 
Κάθισε στο πλυμμένο παγκάκι με νερένια κιθάρα 
κι άρχιοε να τραγουδεί κάποιο όνειρο διάφανο 
κάποιο τραγούδι δίχως ήχο 
αποκρυπτογραφώντας τη μυσταγωγία της γαλήνης.
Ένας σπουργίτης κάπου κει κοντά τη συνόδεψε 
κι ένα γυμνό κλαδί της χάιδεψε απαλά το κούτελο 
ρίχνοντας τρεις βροχοσταλιές.

Την λέξη έμπορος την έχουν 
ταυτίσει με την λέξη μεσάζων, 
και είναι ντροπή του εμπορικού 
κάσμαυ που δέχεται αυτόν τσν 
χαραχτηρισμό.

Ο Εμπορικός Σύλλογος σιω 
πά λες και δεν συμβαϊνει τίπο 
τα.

Οι έμποροι που ιδεολογικά 
μας εκφράζει η ΕΔΗΚ νοιώθου 
με αγανακτιηισμέναι. Δεν δεχόμα 
στε το· κοσμητικό επ θετό μεσά 
ζων το οποίο προσπαθούν ορι 
ισμένοι λοπλάνοι να μας βαφτί 
σουν.

Για την αύξηση του τιμαρΐ 
θμου δεν φταίμε εμείς αλλά ηι 
πολιτική της κυβέρνηοης. Γιου

Ανθρώπους οι οποίοι να κατα 
λαβαίνουν ότι είναι εκλεγμένοι 
στηχ ικοτηγορία τους, για το 
ίΒμποριιώ Τμήμα . του Εμπορι­
κού και Βιομηχανικού Επιμέλη 
τησίου Ηρακλείου και όχι γεωρ 
γίικοώ συλλόγου.

Τμήμα Εμπόρων Π.Ε.
ΕΔΗΚ Ηρακλείου

ΑΕΡΑΚΗ ΑΙΚ. — Καθηγήτρια

ΜΙΧΑΛΗΣ 
I. ΣΤΑΥΡΑΚΑΚΗΣ 

Χειρούργος Οδοντίατρος 
Δέχεται 8,30 — 1 μ.μ. 
καί 5—8,30' μ.μ. 'Ια­
τρείο Πλατ. Κορνάρου- 
Γωνία 1866, Ηράκλειο- 
Κρήτης. Τηλ. 'ιατρείου 
286401. Τηλ. Σπιτιού 
235945.

ΝΕΟ ΣΓΓΧΡΟΝΟ 
ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΙΚΟ 
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

ΜΑΝΟΣ Γ.
ΦΡΑΓΚΙΑΔΟΥΛΑΚΗΣ 

Ιατρός 
Ακτινολόγος 

— Ραδιολόγος
Κάθε μέρα 8—1 

καί 5—8 έκτός Σάββατο 
άπόγευμα, Μπιζανίου 2, 
Πλατ. Κορνάρου ( τέως 
Κλιν. Απόστ. Τίτος - Φα 
κιολάκη). Τηλ. Ιατρείου 
241557, Οικίας 283231.

BUSINESS
ENGLISH

COURSES

μια σειρά ειδικά μαθήματα στην 
Αγγλική Γλώσσα για επιχειρημα­
τίες και προσωπικό επιχειρήσεων 
και Τραπεζών.

ΦΡΟΝΤΙΣΤΗΡΙΟ ΑΓΓΛΙΚΗΣ: 
Κ. ΑΡΒΑΝΙΤΑΚΗΣ 
Καγιαμπή 1 (Αραστάς)

Τηλ. 280-575

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωρίζομε στο Κοινό της Κρήτης ότι 

αντιπροσωπεύομε για την Κρήτη 

το επαναστατικό επϊχρησμα τοίχου, Ιαπωνίας. 
Σε ογδόντα χρωματισμούς.

Εμπορία - Διάθεση:

Π. ΚΑΙ Γ. ΛΕΝΑΚΑΚΗΖ
62 Μαρτύρων 141 Ηράκλει — Τηλ. 289623

Πρόθυμοι να σάς παράσχουμε κάθε τεχνική 
βοήθεια και κάθε πληροφορία.

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
Την Τετάρτη 8 Δεκεμβρίου ώρα 7 μ.μ.

θα κάνομε εγκαίνια του νέου Καταστήματός μας.

Με ευχαρίστηση σας περιμένομε.

Ιδιαίτερες προσκλήσεις, δεν θα σταλούν.

ΞΥΛΕΜΠΟΡΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΚΩΣΤΑΣ ΧΕΙΛΑΔΑΚΗΣ
62 Μαρτύρων 154 — Τηλ. 287823

CRETA MOTORS
ΣΕ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ....

ΜΙΑ ΝΕΑ ΕΚΠΛΗΞΗ

ΠΑΤΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΙ

ΕΠΕΚΤΑΣΕΙΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΩΝ
Ε’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ

Πληρ. Σχολή Οδηγών

Γ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΟΠΟΥΛΟΥ
Γ. Παπανδρέου 21 — Τηλ. 236539

;! ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ :

Ι
ΑΒΡΑΜΑΚΗ ΙΔΟΜΕΝΕΑ <:

Αγοραπωλησίες παντός ακινήτου ;>
Ανταλλαγές — Αντιπαροχές. ;!Αρκολέοντος 13 (πίσω από Τράπεζα Πίστεως < 

Πάρκο θεοτοκόπουλου) <;

Τηλ. Γραφ. 242515, οικίας 224656, Ηράκλειο.
«AA^^VM^WW^^^^^^^^*AAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

;► Οικοδομικές Έπιχβιρήοβις
A. AYZkAKHT - Γ. ΣΥΝΑΤΕΑΚΗ3

< Δ’πλ. Μηχογικοί ί&Μ.Π«

ΠΟΛΟΥΝΤαΙ: ΑιαμΦρίοματτα 
Καταστήματα - Γραφεία 

Πληροφορίες Πλατ. Ελευθερίας 7
Τηλ. 889296 - 235118

ΜΑΝΩΛΗΣ ΚΛΑΔΑΚΗΣ

χειρουργός Ουρολόγος

Έχει μετεκπαιδευτεί στή 
Γερμανία καί έγκαταστά 
θηκε μόνιμα στό 'Ηρά­
κλειο. Δέχεται στό ια­
τρείο του στήν Πλ. Κο 
ρνάρου (Βαλιδέ Τμζαί 
πάνω άπό τήν Εθνική 
Τράπεζα) καθημερινά ά 
πό 9—12 π.μ. καί 6—8 
μ.μ. τηλ. ιατρείου 222- 
344 οικίας 242224.

ΜΙΧΑΗΛ
Γ. ΦΙΛΙΠΠΙΔΗΣ 

Παιδίατρος 
Επιμελητής Παιδιατρι­
κής Κλινικής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου.

Δέχεται 8—1 πρωί καί 
5—8 άπόγευμα, όδός Ά-
γιου 
στο
Τηλ.

Μηνά 15 
1ΚΑ).
Ιατρείου 
Οικίας 
No σοκ.

(Δίπλα

224-535
224-538
231-931

Σύγχρονο 'Ακτινολογι­
κό Εργαστήριο. 'Ακτι- 
νογραφίαι — άκτινοσκο 
πήσεις Μαστογραφία!. 
Πίτσα Φραγκιαδάκη —
Ζαμπιόζη Έπιμελήτρια 
Βενιζελείου Νοσοκομεί­
ου. 'Οδός 1821 άρ. 91 
Τηλ. 287861. Δέχεται 
8—1 π.μ. καί 5—8 
πλήν Σαββάτου άπόγευ 
μα.

ΠΑΝΤΕΛΗΣ
MIX. ΓΑΣΠΑΡΗΣ

Μαιευτήρ Χειρουργός 
Γ υναικολόγος

Διδάκτωρ Παν)μείου 
Γενεύης ’Ελβετίας

Έγκατεστάθη μόνιμα εις 
Ηράκλειον

Μαυρολένης 4 - Πλ. Κορ 
νάρου (άνωθεν Εθνικής 
Τραπέζης) Ηράκλειο — 
Κρήτης. Δέχεται καθημε­
ρινώς 9—1 π.μ. καί 5— 
8 μ.μ. έκτός Τετάρτη 
καί Σάββατο άπόγευμα, 
Τηλ. Ιατρείου: 242337 
καί Οικίας: 236856.
Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» 
τηλ. 234707—8.

Ι
ΨΥΧΟΠΡΟΦΥΛΑΚΤΙΚΗ !

ΜΕΘΟΔΟΣ :
ΑΝΩΔΥΝΟΥ ΤΟΚΕΤΟΥ J 

Η μετεκπαιδευθείσα ε:ς ί 
Λονδίνο ΡΕΝΑ ΧΑΤΖΗ- < 
ΔΑΚΗ μοναδική είδικευ- ί 
μένη Μαία στό Ηράκλειο ; ι 
στόν τομέα τής Ψυχοπρο < [ 
φυλακτικής μεθόδου άνω ] · 
δύνου τοκετού προσφέ- ;! 
ρει τις ειδικές γνώσεις <' 
της στις μέλλουσες μητέ- ] > 
ρες μέ άριστα άποτελέ- < [ 
σματα. I;

Δέχεται καθημερινώς ] ί 
πλήν Σαββάτου άπόγευ- <' 
μα καί άπό ώρας 9—13 
π.μ. καί 18—21 μ.μ.

Μαυρολένης (18—20)

Πλατεία Κορνάρου (Βαλι ]! 
δέ Τζαμί). Τηλ. 282021 <! 
Ιατρείο — 242264 οικία. J1

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ’ Ι 

Λ. ΒΑΣΙΛΑΚΗΣ I [ 
ΜΑΙΕΥΤΗΡ— J > 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ «I 
ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ ! [ 

Διδάκτωρ Πανεπιατημί- ; > 
ου 'Αθηνών < I

Δέχεται καθημερινώς εις <[ 
τό ιατρείο του, Πλ. Κο 
ρνάρου — Γωνία 1866 j! 
(Βαλιδέ Τζαμί), άπό 8— <[ 
10 π.μ. καί 5—8 μ.μ. 
έκτός τού άπογεύμστος Ί 
τού Σαββάτου. < [

Τηλ. ιατρείου 280582 
κλινικής: 'Ιδιωτικόν Μαι 
ευτήριον—284345. (»

ΤΟ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΕΙΟΝ Εύ 
αγγ. Βασιλογιαννάκη καί 
τό Μικροβιολογικό εργα­
στήριο τής Ρούλας Βασι- 
λογιαννάκη, μετεφέρθη- 
σαν: Ταγματάρχου Τζου- 
λάκη 14, ΜεΤντάνι.

ΑΝΤΩΝΗΣ ΦΙΤΣΑΚΗΣ 
Φυσικοθεραπευτής

Πτυχιούχος Πανεπιστημι­
ακής Κλινικής Ρώμης.

θερίσσου 43
Τηλ. 242304

Δέχεται 9—1 καί 6—8 μ.μ 
πλήν άπόγευμα Σαββά­
του.

1—10

ΙΑΚΩΒΟΣ ΣΠΥΡΙΔΑΚΗΣ

Χειρουργός - Ουρολόγος

Επιμελητής Βενιζελείου 
Νοσοκομείου 
Δέχεται στό 

θεραπευτήριο ΓΑΛΗΝΟΣ 
Λεωφόρος Ακαδημίας 4 

Τηλέφωνα:
288.115 221.204 222.672

ΙΩΑΝΝΗΣ Κ. ΚΥΡΙΜΗΣ 
Οφθαλμίατρος 

τέως Δ)ντής Όφθαλμο- 
λογικής κλινικής Γενικού 
Στρατιωτικού Νοσοκο­
μείου 'Αθηνών.
Δέχεται καθημερινώς καί 
έπί συνεντεύξει πλήγ ά 

πογεύματος Τεπίάιρτης 
καί Σαββάτου εις τό έπί 
τής όδού Ζωγράφου άρ. 
3 ιατρείο του (Πλ. Δα 
σκαλογι άννη). Συμιβεβλη 
μένος μετά τών Τρόπε 
ζών, Δημοσίων Ύπαλλή 
λων, ΟΤΕ, κ.λ.π. ΤΑΞΥ.

—--------------------------------- -----------

i ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ J

PIZZA ITALIANA 
ΠΙΚΑΝΤΙΚΗ ΓΕΥΣΗ 

ΤΙΜΕΣ ΓΝΩΡΙΜΙΑΣ — ΕΙΔΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ 
ΓΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΗ ΤΗ ΣΑΙΖΟΝ 

ΣΤΙΣ 5 ΠΙΤΣΕΣ ΜΙΑ ΔΩΡΕΑΝ.

ΑΦΟΙ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗ ί;
]► Δημοκρατίας 19, Ηράκλειον — Τηλ. 222951

J ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΒΓΑΛΕΤΕ {

ΔΙΠΛΩΜΑ Γ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ
ΕΛΑΤΕ ΣΕ ΜΑΣ

ΣΧΟΛΗ ΟΔΗΓΩΝ

ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝ.
Μάχης Κρήτης 35
Τηλ. 242-183
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‘ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ '82, ππό«εοτο ΚΗΤΗ ΖΕΥΣ

Δασκαλάκπ 
Μάρδα 
17 ετών

Παπαγρηγοράκη 
Ειρήνη 

17 ετών

Βελόνη 
Λίτσα 
17 ετών

Χαρατζάρη Καρούτζου
Αρετή Χρυσούλα
17 ετών 18 ετών

Δαρμαράκη 
Σταυρούλα 

22 ετών

Άγγελάκη 
Ρένα

21 ετών

Πόλκα Φουντουλάκη
"Αννα ’Αγάπη
17 ετών 18 ετών

Η ΕΝΝΕΑ Φ1ΝΑΛΙΣΤ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΒΑ ΕΚΛΕΓΕΙ Η “ΜΙΣ ΚΡΗΤΗ 82,, ΣΤΗΝ ΕΙΛΙΚΗ ΒΡΑΔΥΑ HOY ΟΡΓΑΝΟΝΕΤΑΙ ΣΤΟ “ΛΚΤΗ ΖΕΥΣ,, (npooKAnoe.c δ,ατίοοντοι οτήν είσοδο ακτηζευς.

^•ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός από 
ανδρόγυνο εργαζομένων. Ώρες 
εργαιοίας 10—3. Συστάσεις α- 
παρα τητες. Τηλ. 286746 —280

ΕΧΩ ένα α^μπέλι· 15 στρέμ. 3000 
κλήματα εις θέσιν Φοινικιά 400 
μέτρα από την Καμάρα και το 
δίδω συμισακό όποιος θέλει να 
το α.ναλά,βει. Πληροφορίες τηλ 
223403.

(Δ741) 1—8

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ και ΜΑΘΗΜΑΤΙ­
ΚΟΣ παοαδίδουν . μαθήματα 
κατ’ οίκον σε μαθητές Γυμνασί 
ου—Λυκείου. Πληροφ. τηλ. 
289583. (Δ734) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο 
ως ανεξάρτητο με μπάνιο 
λιά οικία στο Καμαράκι. 
.235634—288971.

(£793)

τελε ί­
σε πα 
Τηλ.

1—2

314. (Ζ78Ι8)

ΚΟΚΚΙΝΗ, ΓΟΥΒΕΣ ΓΟΥΡΝΕΣ. 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενο κίαυη. κοντά 
ίστηιν θάλασσα ισπίτι ή; διαμέρι 
σμα1 με. δύο Υπνοδωμάτια του 
λίάχιιστσν. Τηλ. 286334 10—2 
,μΐ-μ. (Ζ787)1—4

Παρά της Εταίιρείας ΚΙΙΜ Σπύ- 
ιρος Δα:; νος Α.ΙΕ. ΖΗΤΕΙΤΑΙ κα 
θαρίστρια. Τηλ. 223828 ώρες 9

ΔΕΣΠΟΙΝΙΣ αναλιαμιβάνει να 
προσέχει μέχρι δύο παιδιά. Για 
ιπληιροφορίες επικό ι νωνεί στε
ιστό τηλ. 231880 από 5—5.30 
το αιπΐόγιευμα.

(Δ740) 1—3

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΦυσικοιμαΘηματι 
ικής παρσδίδει μαθήματα στο 
σπίτι Μαθηματικά—Φυσικά τη 
λέφ. 283111.

Δ735; 1—3
—2 μ.μ. 

(Ζ786) 1—2

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καθήγήτρια 
Αγγλικών Ελληινίδα ή αλ 
λοδαπή από τα Φροντι 
στηρια Διαμαντιάικου. Τη 
λέφ. 287070—220512 α­
πό 8.30—12.30 μ.μ. και 
7—9 μ.μ.

(Ζ778) 1—15

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα πεπειραμένη 
για εργίαστήιρίΌ ζαχαροπλαστι­
κής. Τηλ. 281156 από ΤΟ π.μ —
9 μ .μ. (Ζ707)

ΦΟΙΤΗΤΕΣ — ΣΠΟΥΔΑ­
ΣΤΕΣ και ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙ­
ΚΟΙ μπορούν να κερδί­
ζουν σημαντικά ποσά α­
πασχολούμενοι μ' ελεύθε 
ρο ωράριο, στο 9τομο 
έργο «ΕΛΛΑΔΑ - ΙΣΤΟ­
ΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ» 
του Εκδοτικού Οργανι­
σμού ΜΑΛΛΙΑΡΗΣ - ΠΑΙ­
ΔΕΙΑ. Ηράκλειο - Χανιό- 
πορτα Λ. Καλοκαιρινού 
και Ν. Πλαστήρα τηλ. 
243801 ώρες επισκέψεως

Arremea » mikpex arrEAiEX ] ΠΩΛΕΙΤΑΙ χρηματοκιβώτιο με­
σαίου μεγέθους. Πληίροφ. τη’λ.

ΥΠΕΥΘΥΝΗ προετοιμασία σε 
Μαθηματικά, Φυσική Χημεία για 
μαθητές Γυμνασίου— Λυκείου. 
Πληροφ .τηλ. 235317 από 9—1 
και 5—9 εκτός Κυριακής.

(Δ733) 1—6

2 ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ'
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο Α" ό 
ιροφος με βοηθ. χώρους τ®υα 
ιλέττα κλπ οδός Κοζάνη 10 (Πλ. 
Αγ. Αικατερίνης). Τη'λ. 281223

(E7S91 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο 
σα 140 τ.ιμ. για αποθήκη, 
ήοιαιδήποτε άλλη χρήση. 
242153.

(£798)

αίθου 
και ό
Τηλ.

1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην Πλ. Αγ.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ρι 130 τ.μ. πολυτελούς κατα­
σκευής στην Λ. Ακαδημίας 130. 
Πληροφ. τηλ, 221979.

(Ε789) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκιαρσονιέρα ε­
πιπλωμένη ή μη στο κέντρο της 
πόλεως. Τηλ. 285864.

(£788) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα με 
κουζίνα W.C μεγάλη βεράντα Α 
μισού 2 έναντι «ΖΩΗΣ» Πλη­
ροφ. παραπλεύρως ΠΑΠΑΔΑ- 
ίΚΗΣ και τηλ. 285244.

(Ε787) 1—6

ΝΕΟΣ απόφοιτος Λυκείου και 
σχολής ΕΡΓΟΔΗΓΩΝ ΧΗΜίΙΙΚΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ γνωρ'ζυίν λογιστι 
κά και γραφομηχανή απολυθείς 
από το ειδικό τμήμα αλεξιπτω 
τ ιστών ΖΗΤΑ ανάλογη; εργασία 
Τηλ. 282176 πρωινές ώρες.

(Ζ777) 1—6

ΜΙΣΕΛΕΝ
ΖΗΤΑ νέους μέχρι 30 ετών που 
να ενδιαφέρονται για το εμπό 
ριο να έχουν εκπληρώσει τις 
στρατιωτικές τους υποχρεώσεις 
και να είναι απόφοιτοι Λυκείου 
Είναι απαραίτητη η γνώση μιας 
ξένης γλώσσας και η άδεια οδη 
γήσεως. Οι ενδιαφερόμενοι μπο 
ρούν να παρόυσιαιστοΙύΥ στο· ξε 
ναδοχείο GALAXY Ηρακλείου 
την Τρίτη 7-12-82 και την Τε 
Τάρτη 8-12^812 από 9.30 έως 
13.00 ώρσ και.από της 17.00 μέ 
χρι 19.00. κ. Ι’άίδώρο Φρέρη.

5,30—8.00 μ.μ. 
(Δ728) 1—6

ΜηνΙά, ρετιρέ 
διαιμφιισιμα 3 
πανγελμαιτ ική 
τηλ. 282363.

(Ε79Ζ)

5 δωματίων και 
δωματίων, δΓ ε 
στέγη. Πληροφ.

1—6

ΕΝΟΙΚΙΖΕΤΑΙ δωμάτιο με βοη 
θητικούς χώρους επί της Λ. Δη 
μοκρατίας 77 κατάλληλο και γιο 
κατάστημα ή γραφείο. Τηλ 231 
667.

(£795) . 1—4

ENO IΚIΑΖΟΝ ΤΑΙ επ ι πλωμ ένα 
ιδιαμερίσματα στην περί'οιχήι Κο 
λυμβητηρίου. Πληροφ. τηλ. 223 
389—284578.

(Ζ783) 1-τ2

ΠΑΡΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΥΝΟΙΚΕΣΙ­
ΩΝ ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ Κύριοι σοβα­
ροί και αποκαταστημένοι από 
45—55 ετών για σοβαρές κυρί 
ες και δεσποινίδες με σκοπό 
τον γάμο. Τηλ. γραφείου 225 
957 από 09.00—13.00 και 17.00
—20.00 (Ζ776) 1—6

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικιακή βοηθός. Ώ­
ρες εργασίας 8.30—3.30. Πλη 
ραφ. τηλ. .283757 ή 288134.

(Ζ785) 1—5

ΖΗΤΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο στη πε 
ριοχή Μεσαρσς κατάλληλο για 
γεωργική ιχρήσηι εκτάσεως 25— 
70 στρεμ., αρδευόμενο ή. δυνό 
(μενο να αρδευτεί. Πληροφ. τηλ.
236115 και 281'584. 

(Ζ784) 1—6

ΔΙΑΦΟΡΑ
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός πα 
ραδ'ίδει μαθήματα κατ' οίκον 
σε μαθητές όλων των τάξεων. 
Τηλ. 234457—232743.

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Γαλλικής Φιλολο 
γίας, παραδύδει μαθήματα σε αρ 
•χίάριους και προιχωρημ'ένό’υς μια 
θητές. Πληροφ. τηλ. 231947.

(Δ738) ' 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα· 
100 ιμέτίρα νοτιοανατο,λικά Β' 
Γυμνασίου Αρρένωιν. Τηλ. 223

(Ε783) 1—5

843. (£796')

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5ά 
ιρι, Ιωνίας 9. Πληροφ. τηλ. 283 
842 μετά τις 2 μ μ.

(£764) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιπλωμένο δω
λουξ 85 τ.μ. 3 δωματίων με τη 
λέφωνο στο Μασταμπά. Πληρ. 
τηλ.284187 (Ε767) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην Λ. Παπαναστασίου 150 
(απέναντι από το οικοτροφείο) 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ 
τηλ. 232978—284919.

(£758) 1—10

,μάτιο για εργαζόμενο εργένη. 
Τηλ. 282870.

(£774) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 120 
τ.μ. εις παράλληλο Λ. Καλοκαι 
ιρινού κατάλληλη για φορτοεκφό 
ρτωόη εμποιρευμάτων. Τηλ. 235 
009 και 282289.

(£770) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 καταστήμα 
τα 50 τ.μ. το κάθε ένα και ένα 
υπόγειο 100 τ.μ. στην οδό Κα 
ζαντζάκη Πληροφ. τηλ. 222550 
—221994.

(Ε757) 1—15

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 5άρι 
Χατζημιχάλη Νταλιάνη 6 (1η 
πάροδος Χαρ. Τρικούπη από 0 
ΙΑΣΗ) Τηλ. 283416 'εργάσιμες ώ 
ρες, (£776) 1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία ισόγειος 
125 τ.μ. 4 κυρίων δωματίων 
στην οδό Αντ. Καστρινάκη 17. 
πλησίον Παιδ. Ακαδημίας. Πλη 
ροφ. τηλ. 287932 εργάσιμες ώ 
ρες πλην Σαββάτου και 236871 
υπόλοιπες ώρες.

(£771) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος οικία 3 
κυρίων δωματίων στην οδό Λυ 
κάστου 24 Πάρος. Πληροφ. τη 
λέφλ 221978.

(£785) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γωνιακό ισό­
γειο 3άρι επί της οδού Γ. Σκου 
λά 48. Επίσης δωμάτιο με λσυ 
τρό για φοιτητή. Τηλ. 231767.

(£731) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην περιοχή 
Γιόφυρο και στην οδό Χρίστο 
μιχάλη Ξυλούρη δίπλα από τα 
παλαιό ΚΑΤΕΕ πολυτελές διαμέ 
ρισμο διάρι. Πληροφ. τηλ. 222 
977—233145.

(£726) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 συνεχόμενα 
γραφεία 40 τ.μ. εις τον 1ο'όρο 
φο της οδού Σμύρνης 33 και Α 
αβέρωφ γωνία, κατάλληλα δΓ οι 
ανδήποτε επαγγελματική χρήση 
Πληροφ. κ. Σώτο Πετράκη τηλ 
222033 ώρες 9—1 π.μ.

(Ε638) 1—25

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο ευρύχω 
ρο διαμέρισμα 2σρι για ανδρό 
γυνα χωρίς παιδιά στην περιο 
χή Κατσαμπά. Τηλ. 223747.

(£782) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία 3 δωματί 
I ων μετά λοιπών βοηθ. χώρων, 
| αυλής, βεράντας, εις την οδό

Νταλιάνη 14 (πλησίον Σταυρω 
τής). Πληροφ. τηλ. 287516.

241595.
(Π179) 1—2

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ γοιστουγειννιάτ'- 
κα ντεκόρ για βιτρίνες καταστη
μάτων. Τηλ. 236746. 

(Π 180) 1—2

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι με 2 σιδερέ- 
νιους ρψινιόδες κοντά στο. χω 
ριό Γούρνες. Πληιροφ. τηλ. 284 
731 ·κ. ΧρήστΌ Παναγιωτόπου 
λο.

(Π177) 1—4

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: Διαμέρισμα έτσι 
μο 96 τ.μ. 1ος όροφος γωνιακό 
περιοχή Σταδ'συ μόνο 2.800, 
000. Επίσης οικόπεδο στου Κοκ 
κίνη Χάνι στη θάλασσα 417 τ.μ 
μόνο 1.15Ο.000. Τηλ. γραφείου 
242515. οικίας 224656.

ΜΟΝΑΔΙΚΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση καφετέρι 
ας πιτσαρίας σε τουριστική πε 
ριοχή, σε τιμή ευκαιρίας λόγω 
,αγαχώΡήσεως. Γίνονται και ευ 
κο\ίες πληρωμής .Ιδανική περί 
πτώση για ανδρόγυνο με όρεξη ' 
για δουλειά. Πληροφ. τηλ. 243 
865 ώρες γραφείου.

(Π16Ζ) ' 1—6

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, αγρόκτημα με αμπέ 
λι κι ένα στρέμμα, χωράφι στο 
14ο χλμ. επί του δρόμου Ηρα 
ικλείου ηντΜοιρών.. Πληροφ. τηλ 
721302 ώρες 7—9 μ.μ. και 5—
ΊΟ μ.ιμ. (Π165)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αμπέλι σουλτανί. πο 
τιστικό, 1500 περίπου κλημά­
των εις θέσιν «Μαράνσυ». 
της κτημάτικής περιφέρειας Βου 
τών. Πληροφ. τηλ. 235009 ή

(Π163) 1—10
282289.

(Π 150) 1—5

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΤΟ ΛΙΜΑΝΙ *

Στην νεοανοιχθείσα οδό Μητσοτάκη (αρχή 25ης ; 
Αύγουστου) υπερπολυτελή Καταστήματα, Γρα- < 
φεία, Διαμερίσματα, ως και ολόκληροι όροφοι με- < 
χρι 310 τ.μ., κατάλληλοι δΓ οποιαδήποτε χρήση ’ 
(όλα έχουν θέα στο λιμάνι). I

Πληροφορίες: κ. Γιάννη Πατεράκη Πολ. Μηχα ;
νικό, Διπλ. ΕΜΠ, Αβέρωφ και Ανωπόλεως γωνία. < 
Τηλ. 287685 —286505.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΜΑΓΑΖΙΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ καθήγήτρια παρα 
δίδει ιδιαίτερα μάθήιματσ σε 
μαθητές Γυμνασίου —Λυκείου 
Εργασία υπεύθυνη, τιμές λογι­
κές. Πληροφ. τηλ. 224437.

(Δ736)  1—4

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ παραδίδει μα­
θήματα σε μαθητές Δημοτικού 
— Γυμινασίου —^Λυκείου. Πλη­
ροφ. τηλ. 285517 .

(Δ737) 1—3

ΙΤΑΛΙΚΑ παιραδίδονται ιδιάίτε 
ρα μαθήματα σε υποψήφιους ι 
ταλικών πανεπιστημίων Τηλ. 
233498, από 4 μ.μ.—9 μ.μ. και 
244131 ώρες καταστημάτων.

(Δ727) 1—6

ΠΕΣΤΡΟΦΕΣ
Ελάτε να φάτε στη ταιβέρνο 

μας στο ΖΑΡΟ πάντοτε ΦΡΕ­
ΣΚΕΣ από το Ιχθυοτροφείο μας

ΠΕΤΡΟΠΑΝΝΑΚΗΣ— 
ΙΕΡΩΝΥΜΑΚΗΣ

1—10

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι) 

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ

Έρευναι, Παρακολουθήσεις 
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχείαι.

θέματα οικογενειακό, οίκονο 
μικά, έμπορικά.

Τηλεμαγνητο φωνή σεις, φωτο 
γραφήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι­
κός έξοττλιισιμιός.

■Αναλαμβάνομε υποθέσεις σέ 
διεθνή κλίμακα. Απόλυτος έχε 
μύθεια. Αμοιβή τελευταία.

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο 
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδί 
Τζαμί) Ηράκλειον—Κρήτης.1—5(Δ739)

tecnitalia
Η «TECNITALIA»

(Κέντρο Ξενοδοχειακών Εξοπλισμών)
Ζητά να προσλάβει για το νέο Υποκατάστημα Ηρακλείου: 
1. Λογιστή με πείρα και αν είναι δυνατόν με γνώση Ιταλικής. 
2. Πωλητές εξειδικευμένους σε μηχανήματα - εξοπλισμούς για 

α. εστιατόρια - ταβέρνες.
β. καφέ - μπαρ - ζαχαροπλαστεία.
γ. κρεοπωλεία - αλλαντοπωλεία.

Πληροφορίες καθημερινά ώρες καταστημάτων: 
Λεωφ. Κνωσού 148.

ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΣΠΓΓΙΑ

Ευαγγελία Νικηταρά

εβανς 34 1ος οροφος τπλ. 23 31 67

ηράκλειο

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ γκαρσο 
νιέρες επιπλιωμένες (ψυ­
γείο, κιρεβιβίάτι κλπ) Κάθε 
μία έχει ένα> δωμίάτιο κου 
ζιίνα λουτρό. Πληροφ. 
τηλ. 288085 8—12 π.μ. 
και 1—3 μ.μ.

(Ε791) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στον Πόρο πά 
ρόδας Λ. Ικάρου διαμέρισμα 4 
κυρ ων δώματίων καινούργιο, 
πόλυτελαύις κατασκευής. Πλη­
ροφ. Τηλ. 224828 και (0841)
22245. (£780) 1—10

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 4άοι στον 4ο 
όροφο ποίλυικατοιικίας, οίδ. Βικέ 
λα 39. πολυτελούς κατασκευής 
με κεντρική θέρμανση. Πληροφ
τηλ. 283570 ή 231488. 

(£803) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2ά 
ρι στην οδ. Άρβης 29 πλησίον' 
2ου Γυμνά σοίυ. Τη'λ. 281112

(£802) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
στην περιοχή Πόρου, απίοκλει-
,στικά για κοπέλες, 
τηλ. 286826.

(£801)

Πληροφ.

1—4

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ καινοίύργια δτ 
ιαμερίσματα των δύο (2) και 
του ενός (1) δωματίων μιε κεν 
τρική θέρμανση Πάροδος Λ. 
Κνωσού 148 Αγ. Ιωάννης. Τηλ, 
241048 ώρες εογασίας καταστη 
μίάτων και 234884 μεΤά> τις 8.30 
το βράδυ.

(£794) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 50 
τ.μ. στο κέντρο της πόλης οδ. 
Μάρκου Μουσούρου 26 με απο 
θήκη και τουαλέττα 100 μ. από 
την πλατεία Αρκαδίου. Πλη­
ροφ. τηλ. 283247 ή 222842.

(£760) 1—13

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα ε 
πιπλωμένη παραπλεύρως στα γυ 
ΐμνάισια θερίσσου. Πληροφ. τηλ 
220353 από 8—1 και 4—8 μ.μ.

(Ε792) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ρετιρέ επιπλω 
ιμένο 2 δωματίων με κεντρική 
θέρμανση ασσαΥσέρ και ηλιόθε 
ρμο στην Λ. Κνωσού 5 :(Μπεν- 
τεβή). Τηλ. 230765 και 231062

(£790) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 1) Κατάστη-
μα 
και 
πό
τη

80 τ.ιμ. περίπου με πατάρι
2) Υπόγειο 80 τ.ιμ. κάτω α
το κατάστημα με 
είσοδο στη,ν οδό

ήΠλ. Κορνάρου) Τηλ. 
(£780)

ανιεξάρτη 
Βιάννου 

283315.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα επι 
πλυμένο κατάλληλο για ταιβϊέρ 
να —εστιατόριο κλπ Ολύμπου 
31 (Πατέλλες). Πληροφ. τηλ. 
222439 09.00—13.00 και 17.00

•21.00. (Ε784) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3ά 
ρι πολυτελούς κατασκευής επί’ 
της Λ. Ιωνίας 106 με τηλέφωνο 
και θερμοσυσσωρευτές. Μπορεί 
να διατεθεί και με ηλεκτρικά
σκεύη (κουζίνα, ψυγείο 
,για εργαζόμενες κοπέλες.
234162. (Ε777)

κ.λπ) 
Τηλ. 

1—10

Η OLIVETTI ΕΛΛΑΣ Α.Ε. επιθυμεί να προσλάβει τεχνικό Η­
λεκτρονικό δια υποστήριξιν ηλεκτρονικών υπολογιστών με 
έδρα το Ηράκλειο. Οι υποψήφιοι θα πρέπει να γνωρίζουν 
πολύ καλά Αγγλικά ή Ιταλικά. Πληροφ. τηλ. 01-9345460 και 
01-9341736 από 8—4 μ.μ. εκτός Σαββάτο.

(Ζ780) 1—4

ΑΑΛΛΛΑΑΑΑΑΑΛΑΑΛΛΑΑΛΑΑΛΛΛΑΛΑΑΑΑΑΑΛΛΑΑΑΛΛΑΛΑΛΛ

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ί

Καταστήματα σε κεντρική πολυκατοικία, νοίκια- ;> 
σμένα και ελεύθερα. Τα νοικιασμένα έχουν μισθώ- ;! 
ματα 25.000 και 30.000 το μήνα.

Πληροφ. κ. ΝΙΚ. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗΤηλ. 283695. >

ΛΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

Ui (ύκολ^< πληρωμής

Δ ΣΟΦΟ ΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε.
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Ευρώπης 1 — τηλ. 221903
ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟ·ΟΥΛΑΚΗΧ

(Ε736) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
δωματίων εξαιρετικής κατϋσκεί’ 
ής στην Λ. Ιωνίας 35 και ,Καπ. 
διστρόυ. Πληροφ. στο τηλ.
236947 από 10—2 π.μ. και 6—
9 ιμ.μ. (Ε772) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περιφραγμένη έ 
κταση 750 τ.μ. πρώην μάνδρα 
οικοδομικών υλικών Λ. Κνω­
σού (Στάση Συκιά) τηλ. 232474

(Ε779) 1—6

ΠΩΛΗΣΕΙΣ Γ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ γκαρσονιέρα ρετιρέ 
36 τ.ιμ. στην Λ. Ακαδηιμίας αρ. 
116 τηλ. 225131 —283271.

(Π174) 1—6

ΕΥΚΑΙΡΙΑ. ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυτακίνη 
το Ι.Χ. FIAT 124 δΐΌτηρημέινο 
σε άριστη κατάσταση, δεκτός 
κάθε έλεγχος. Πληροφ. τηλ. 282 
204.

(Π176) 1—3

Πληροφορίες: ΝΕΛΛΗ ΣΑΜΙΩΤΑΚΗ
: ’ Τηλ.: 283150 - 220679 - 236585

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας !
ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ JΗ τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων ; 

τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή < 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΝ.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ: !

ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ
Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π: !Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 — Τηλ. 286-211 ;

L-] Ι.&Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ!

I ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IA - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια. Πληροφορίες τηλ. 221755

τώρα οι σπουδές των παιδιών σας 
στο εξωτερικό αρχίζουν
από το Ηράκλειο
Μετά τήν ’Αθήνα καί τή Θεσσαλονίκη SCHOOL­
UNIVERSAL στό' Ηράκλειο, Πλατεία Θειακάκη 2 
(κοντά στήν Καθολική Εκκλησία).

Τό SCHOOLUNIVERSAL είναι τό μοναδικό 
γραφείο στήν Ελλάδα πού ειδικεύεται 14 χρόνια 
τώρα στήν οργάνωση καί εξυπηρέτηση σπουδών 
στό εξωτερικό, είτε γιά όλο τό χρόνο, είτε σέσυνδυ­
ασμό μέ καλοκαιρινές διακοπές.

Μέχρι σήμερα χάρις στόSCHOOLUNIVERSAL 
30.000 γονείς διάλεξαν σωστά καί έστειλαν τά παι­
διά τους νά σπουδάσουν στό εξωτερικό, έχοντας 
πραγματικά άπό τήν αρχή, χάρις στήν πείρα καί τήν 
οργάνωση τοΰ SCHOOLUNIVERSAL, μιά σαφή 
καί συγκεκριμένη εικόνα τών σχολείων.
"Αν λοιπόν σκέπτεσθε καί σείς νά στείλετε τά παι­

διά σας νά σπουδάσουν στό εξωτερικό, είτε απλώς 
γιά νά μάθουν μιά γλώσσα, είτε γιά ’ Ανώτερες Σπου­
δές, ελάτε στό SCHOOLUNIVERSAL.

’ Εμείς θά σάς κατατοπίσουμε σωστά καί θά συζη­
τήσουμε μαζί σας κάθε λεπτομέρεια

-

πού θά θέλατε γιά τις σπουό) 
πού σας ενδιαφέρουν.

• Σχολές Ξενοδοχειακών 
Σπουδών στην Ελβετία γιά 
όσους τέλειωσαν τό Λύκειο 
καί ξέρουν αγγλικά.

’Έναρξη 14 Ιανουάριου καί 
14 Ιουλίου.

• Σχολές στό εξωτερικό γιά 
τήν εκμάθηση τής αγγλικής 
γαλλικής καί γερμανικής 
γλώσσας.
Χειμώνα - Καλοκαίρι γιά 
όλες τις ηλικίες.

• Χειμερινές 
Χριστουγεννιάτικες διακοπές 
στην Ελβετία μέ μαθήματα 
Σκι γιά παιδιά καί νέους 
ήλικίας 8 έως 18 χρόνων.

• Ταχύρρυθμη σπουδή μέ 
ειδική ορολογία γιά 
τραπεζικούς, έμπορους, 
έπαγγελματίες, ιατρούς 
επιστήμονες.

• Προπανεπιστημιακές και 
επαγγελματικές σπουδές 
Κολλέγια γιά G.C.E. 
Business Administration 
Marketing Management 
Advertising
Σχολές Γράμματέων 
Baccalaureat International

• ’Οργάνωση ομαδικών 
καί . καλοκαιρινών.διακοπών γιά

τή σπουδή ξένων γλωσσών· 
γιά σχολεία καί 
φροντιστήρια.

shodunwasai
Πλατεία Θειακάκη 2 ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ. (081) 287-637 (Κα Μαστοράκρυ)
Γραφεία ’Αθηνών: Σταδίου 3, 3ος οροφος, Τηλ. 322-3557
Γραφεία Θεσ/νίκης: Τσιμισκή 100, 6ος όροφος. Τ ηλ. 270-353

Τμήμα τής

airuniversal



ΠΠΑΤΡΙΣϊ

Ό ΟΦΗ παίζει οτή Δράμα
ΕΚΤΟΣ έδρας ο ΟΦΗ αντιμε­

τωπίζει σήμερα τη Δόξα Δράμας, 
για το πρωτάθλημα Ατ Εθνικής.

ΣΥΜΦΩΝΑ με πληροφορίες 
της στήλης, ο Λες Σάννον θα ξε 
κινήσει τον αγώνα με την ΙΙάδα 
που κέρδισε τον Άρη, ήτοι:

Λαφτσής, Ζιάκος, Βλάχος, 
Τασσόπουλος, Ανδριανίδης, 
Αλεξίου, Χριστοφής, Κίρι-

σιτς, Τσιριμώκος, Ιορντανέ 
σκου. Γεωργιάδης.

ΣΤΟ πάγκο των αναπληρωμα 
τικών θα καθίσουν οι Σιδέρης, 
Πασσάς, Μαράκας, Καργιώτης, 
Χανταμπάκης, Νιόπλιας.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ θα είναι ο κ. Μεσ 
σαλάς του συνδέσμου διαιτητών 
Πατρών.

□ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ

Συντελέστηκε επανάσταση 
οτά γραφεία Τύπου Εξωτερικού

ΙΔΡΥΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΣΕ ΧΩΡΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΥΠΗΡΧΑΝ
Ό 'Ηρόδοτος αντιμέτωπος

του’Εθνικού ’Αστέρα 245 μ μ.
ΣΗΜΕΡΑ στις 2,45 μ.μ. στην 

Αλικαρνασσό ο Ηρόδοτος θα α 
ναμετρηθεί με τον Εθνικό Αστέ 
ρα για το πρωτάθλημα Β' Εθνι 
κής.

ΓΙΑ τον σημερινό αγώνα έτοι 
μοι να αγωνιστούν είναι οι εξής 
ποδοσφαιριστές: Πατηνιώτης, 
Γιαμαλάκης, Αντωνάκης, Πατεμ- 
τζής, Φραγκιαδάκης, Τσαγκαρά-

κης, Κουρούνης, Ατσαλής, Μπα- 
καύσης, Μιχιαλάκης Παπαδόπου 
λος, Κοιλιάρας, Κεφαλούκος, Λά 
μπρου, Χουχουλής.

ΤΟ σχήμα με το οποίο θα πα­
ραταχθεί ο Ηρόδοτος είναι ά­
γνωστο.

ΘΑ σφυρίξει ο κ. Νικολίτσας 
του συνδέσμου Αργολίδας.

ΌΠΟΑμέ ιόν Όρχομενό
ΣΤΟ γήπεδο του Ατσαλένιου 

σήμερα στις 2,45 μ.μ. ακριβώς ο 
γηπεδούχος ΠΟΑ θα αναμετρη­
θεί με τον Ορχομενό.

ΤΕΡΑΣΤΙΟ είναι το ενδιαφέ­
ρον της συνάντησης αυτής, δεδο 
μένου ότι και οι δυό ομάδες θα 
διεκδικήσουν με πείσμα τη νίκη.

ΜΕ τη συμπαράσταση των φι 
λάθλων του, πιστεύεται ότι ο 
ΠΟΑ θα είναι τελικά ο νικητής 
του αγώνα, για να μην χάσει την

επαφή του με την κορυφή.
ΤΟ ματς αυτό θα διευθύνει ο 

κ. Βοριάς (Αθηνών).
ΕΚΤΟΣ ΠΑΙΖΕΙ 
Ο ΕΡΓΟΤΕΛΗΣ

ΣΤΙΣ Ερυθρές παίζει σήμερα c 
Εργοτέλης, ο οποίος έχει τα φόν 
τα να γυρίσει με ένα θετικό απο 
τέλεσμα.

«ΡΕΠΟ»
Ο ΠΟΣΕΙΔΩΝΑΣ

ΤΟ «ρεπό» του έχει σήμερα ο 
Ποσειδώνας.

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)— 
«ιΗ κυβέρνηιση της Αλλαγής 

έκανε μια Πιραγματιική επανάιστα 
ση. στον τομέα των γραφιε'ίων 
τύπου εξωτερικού και γΓ αυ 
τό οι επιθέσεις του τύπου της 
Δεξιάς εναντίον τους, έχουν πο 
λιτιχό χαοοιχτήρα και προσπα 
θεάν να υπεραισπίσουν τα συ 
μφέροντα ικάποιας «κόστας» 
προνομιούχων υπαλλήλων της 
Δεξιός».

Αυτά υπογραμμίζονται μετά 
ξύ άλλων, σε δήλωση του κυ 
βερνητιικού εκπροσώπου σχετι 
κή με δημοσιεύματα εφημερί­
δων, που μιλάνε για «πιριασινη 
επιδροιμιή οτα γραφεία τύπου» 
στο' εξωτερικό.

Το πλήρες κείμενο των σχε 
τικών δηλώσεων του κυβερνη 
τικού εκπροσώπου έχει ως εξής:

«(Είναι προφανές ότι οι συ 
χνιές ,επΊθέσεις του τύπου της 
Δεξιάς εναντίον των γραφείων 
τύπου εξωτερικού, όπως δια- 
μορφώθηιΚΌν' από την κυιβιέρνη 
ση έχουν πολιτικό χαρόιχτήρα..

Και αυτό γιατί:
1) Η κυιββρνηση της Αλλαγής

ουντέλεσε’στον τομέα αυτό μια. 
πραγμασιική επΌνάσταιση.

2) Τοποθέτησε προϊσταμέ­
νους των YP'a.aitfwv τύπου άτο 
μα όχι υόνσν άριστα κατα,ρτι 
σμένα, με αναπτυγιμένο το αι 
ΌθητήριΟ' της πολιτικής όληιρο 
φάρτρης, αλλά ιπου ννωιρ ζουν 
πολύ ιχαλίάι το χώριρ της αρμό 
διότήτας τους και μιλάνε τη 
γλώοισα του τόπου στον οποίο 
εργάζονται. Για πρώτη φορά υ 
πιάριχουν προστάμενοι γραφεί­
ων τύπου σε χώρες όπως ή Νο 
ρβηγία, η Σουηδό, η Δρνία, η

ΔΕΝ ΕΧΕΙ 
ΑΠΟΦΑΣΙΣΘΕΙ 
ΑΥΞΗΣΗ
ΤΟΥ ΡΕΥΜΑΤΟΣ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
Ο κυβείρνητιικός εικπρόισωιπος 

σχολιάζονιτας σημερινό' δημοσί 
ευμα απογευματινής εφημειρί'δας 
τόνΐ'σε ότι «δεν έχει ιαποφαισ'ΐ 
σθέί, ακόμα, τίποτα, περί αυ 
ξήΐαεων στις τιμές του ηΐλεκτρι 
κού ρεύματος».

Εξ άλλου ο κυβ'ειρνησιόκς εκ 
πράσωπος απαντώντας ισε σχε 
τική ερώτηση, υπογρίάμιμιισε ό 
τι με την Ετια'ΐιρεία ΠΕΣίΙΝΕ, συ

ΒενεζουΐΑια, το Μιεξιικό, η 1- 
σπανία. η ΤσεχοσλοΟάιΚΜ, η 
Βουίλγαιρία ·κΑπ που μηορούν 
να συνεννοούινται απ' ευθείας 
και όιν.ι μέσω .διεομιηνιέιων με 
τους τοπικούς παράγοντες και 
διαίμΌρ'.φωτές ϊτης κοινιής γνώ 
μης, συιμβίάλλοντας έτσι καλά 
τειρσ στην προώθηση και την 
προβολή των! εθνικών μας θεμά 
των.

3) Με τις ίδιες δαπάνες που 
η Ν.ιΔ. λειτουργούσε (ή μάλλον 
θα λέγαμε υττσλειτουιριγούκε) 18 
γραφεία τύπου, η κυβέρνηση 
λειτουργεί ατιοτελεσματικά 33 
Γ.Τ. ίέΐΥΌντας ιδρύσει Κπι '.«P

γραφεία σε σημαντικές χώρες 
του κόσμου όπου για πρώτη 
φορά προ-βάλλονται τα εθνικά 
μας θέματα.

Έτσι ο τύπος της Δεξιάς, ό 
πως σε χθεσινό δοναίευιμα α 
πόγεμμστινιής εφημερίδας, κατα 
φεύγει σε λασπολογίες και ασύ 
οτολα ψεύιδη στις επιθέσεις του 
εναντίον των γραφείων της κυ 
βέιρνηισης της Αίλλανής για να 
καλύψει τις ανειπόιρικεί'ες στον 
τομέα αυτό της Ν.Δ κρι να υ 
περασπιστεί συμφέροντα κίάποιι 
ας ικιάιστας προνομιιοιύχωιν υπάλ 
Ζήλων της Δεξιάς.

ΔΕΝ ΘΑ ΧΑΛΑΡΩΣΕΙ 
0 ΣΤΡΑΤ. ΝΟΜΟΣ ΣΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

Άρχισαν νέες δίκες

Μικρά αλλά ενδιαφέροντα
• ΑΓΕΧ και Εργοτέλης παί­

ζουν σήμερα στη Χαλκίδα για το 
πρωτάθλημα μπάσκετ Β' Εθνι­
κής.

0 ΑΙΘΟΥΣΑ στο προάστειο 
Άγιος Ιωάννης νοίκιασε ο φιλα- 
θλητικός Όμιλος Ηρακλείου η 
«ΑΡΙΑΔΝΗ» για δυό χρόνια προ 
κειμένου να αθλούνται σ' αυτή 
τα παιδιά της ενόργανης γυμνά

στικής. Πιστεύεται ότι η αίθου 
σα θα είναι έτοιμη για χρήση με 
τά δύο μήνες.

• ΗΡΑΚΛΕΙΟ — Ηρόδοτος 
παίζουν σήμερα μπάσκετ. Στις 
6 μ.μ. Παιδικό με διαιτητές τους 
κ.κ. Ράλλη και Χειλαδάκη και 
στις 7,30 Εφηβικό με διαιτητές 
τους κ.κ. Τούλη και Χαλκιαδάκη.

Τό ΐοπικό πρωτάθλημα
ΓΙΑ το τοπικό Α' Κατηγορίας 

θα γίνουν σήμερα οι παρακάτω 
αγώνες:

ΕΓΟΗ — Μαραθώνας γήπεδο 
Εργοτέλη ώρα 9,30 π.μ. διαιτη 
τής εκτός Ηρακλείου.

Μινωική — Α.Ο. Τυμπακίου, 
γήπεδο Εργοτέλη, ώρα 2,45 μ.μ. 
διαιτητής ο κ. Καφετζάκης επό 
πτες γραμμών οι κ.κ. Κωνιωτά 
κης και Κ. Κουναλάκης.

Εθνικός — ΑΕΚ γήπεδο ΠΟΑ 
ώρα 10 π.μ. διαιτητής ο κ. Πα- 
ναγιωτάκης επόπτες οι κ.κ. Καρα 
τάσος και Φραντζεσκάκης.

Διαγόρας — Δαίδαλος γήπεδο 
Ανωπόλεως ώρα 2,45 μ.μ. διαι

τητής ο κ. Χειμωνίτης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Μερκουλίδης και 
Λέοντά κης.

Δωριέας — ΑΟΑΝ στο Καστέλ 
λι ώρα 2,45 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Τριαλώνης και επόπτες οι κ.κ. 
Κρητικάκης και Χρυσός.

Γιούχτας — θύελλα, γήπεδο 
Αρχανών, ώρα 2,45 μ.μ. διαιτη 
τής ο κ. Βιλανάκης, επόπτες 
γραμμών οι κ.κ. Ευαγγέλου και 
Τζιερτζής.

Κόρακας — ΠΑΝΟΜ στο γήπε 
δο Πόμπιας, ώρα 2,45 μ.μ., διαι 
τητής ο κ. Παχυγιαννάκης, επό 
πτες γραμμών οι κ.κ. Ακουμιανά 
κης και ΣαΊ'τάκης.

ΔΕΝ ΚΑΘΟΡΙΣΤΗΚΕ 
Ο ΧΡΟΝΟΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 
ΤΟΥ κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΩΝΙΑ

ΑΘΗΝΑ 4 (ΑΠΕ)—
«Δεν έχει καθοιριστεί ακόιμα 

η ’ημερομηνία εποικεγης του 
πρωιθυπουργού Ανδρέα Παπαν 
δρ'έου στην Παλωνΐιι». Αυτό το 
νίζει σε δήλωση του ο κυιβειρνιη 
τικάς εκπιορσωπος σχΌλιιόζον- 
τας σημερινό δημοσίευμα απο 
γευμ ατ ινής .εφημερίδα ς.

Ο κυβειονηιηκός εκπρώσ,ωιπΌ'ς 
απαντώντας σε σχετική ε,ρώτη 
ση δίευικίοίνηισιε ότι εξακολου­
θούν να· ισχύουν σι όροι που ιέ 
θεσε ο πρώθυιπιΟ'υιργός στον 
στρατιωτίικό ηνέτη της Πολω 
Υιός Β. Γίαμουζέλισκι, γι,α γα ε 
πισκεφθιεί την ΠοΑωνϊια.

Υπενθυμίζεται ότι οι όροι αυ 
τοί 'είναι οι εξιής:

— Να αρθεί μέχρι που να ε 
πισκ.εφθ'εί ο πρωθυπουργός στη 
Πολων’ία, ο στραιτιωτιχός ■-Ρ'- 
μος που ισιχύει στην χώρα χσι

— Ναι. συναντηθεί ο τηιωβυ 
πουιργός με τον Λεχ Βσίλιέίσα κα ι 
τον ΑρχΙίπΐίσκΌπο Γκλημπ.

ΕΝΩΣΗ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ
ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ

νειχίζοντα ι όι 
σεις για τηιν

διαπραγυίατειύ^ 
α ναπθιθΐσα!ριμιοιγιή.

τιης τιμής ταυ ηλεκτισικού ρεύ 
ματος με την Γαλλιχιή ιαυτή Ε 
ταιρεία.

ΤΟΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟ 
Η ΔΙΑΣΚΕΨΗ 
ΚΟΡΥΦΗΣ
ΤΟΥ ΑΝΤΙ - ΝΑΤΟ

ΠΡΑΓΑ 4 (ΑΠΕ)—
ιΗ διάϊσκεψη κορυφής του Συ 

μφών,συ της Βαρσοβίος, η· οποί 
'α αναιβλήθηικε τον περασμένο 
μήνα εξαιτίΌΓ του θανάιτου 
του Σοβιετικού Ποιοέδσου Λεο 
νιντ Μπρέζνιεφ, θα γίνει στην 
Πρίάνα σ'τις αρχές του Ισνσυα 
ρ’.Όυ ε'παν σήμερα καλίά πληρο 
φ,ορημ'ένες πηγές στην Πιρόγα'.

Πριν από ηην διίάσκεψη καρυ 
φής θα γίνει δϋάισικ,έψη των 
υπουργών 'εξωτερικών των κρα 
τών - μέλιών του Συμφώνου.

Η δΐι'άϊσκ,εψη κορυφής θα δώ 
σει την ευκαιρία' να ταξιδέψει 
για- πρώτη φορά στο ειξωιτιερΊ 
κό σαν αρχηγός του Σοβιετι­
κού ΚΚ ο· Γ ιΌ'ύρΊ Αντιοόπωφ 
που διαδέχθηκε τον Μίπρέζνιεφ.

ΑΓΚΥΡΑ 4 (ΑΠΕ—ΡΩΥΤΕΡ)
Διαλύονται οί Ελπίδες ότι 

θά χαλαρώσουν τά στρατιωτι­
κά μέτρα άσφίάλειας στήν Του 
ρκία, οί οποίες είχαν δημιουρ 
γηθει έξ άφορμής τοϋ νέου συν 
τάγματος καί τώνσχετικών έπι 
σημων δηλώσεων.

Η άπογοητευτική αύτή προο 
πτική διαμορφώνεται έξαιτίας 
τής σειράς νέων δικών πού ά 
ρχισαν καί θά άρχίσουν σύντό

Τούρκους συγραφεις μέ τήν 
κατηγορία ότι είχαν άναπτύξει 
Κο υμμ ουν ι στ ι κ ή δρ αστ η ρ ι ότη τα

ΚΑΛΕΣΜΑ

ΔΥΟ ΒΙΒΛΙΑ, δυο νέα βιβλία περιμένουν εδώ και κάμποσες μέ

«ΑΚΤΗ ΖΕΥΣ»
Με ριζική ανακαίνιση της αιθούσης μας

ΑΠΟ IΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΚΑΒΕ ΒΡΑΑΥ

προς όλους τούς οικοδόμους 
καί τούς έργαζομένους στά Συ 
ναφή επάγγελμα.

ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΑΠΕ­
ΡΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ 9 ΔΕΚΕ 
ΜΒΡΗ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΙΛΒΟΗΣ
«ENDY GARS BALLET» 

«TONELY SHOW» 
Και 20 ακόμα Καλλιτέχνες.
(ΚΟΥΖΙΝΑ ΦΡΟΝΤΙΣΜΕΝΗ)

RESERVATION 284443 — 821252

ΠΑΝΥΔΡΑΥΛΙΚΗ ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙΟΥ
Είδη Υγιεινής, πλακάκια εγχώρια - ΕυρωπαΤκά 

' ί Σιδηρ)νες - Χαλκοσ)νες - Πλαστικά - Εξαρτήματα 
\ Νεροχύτες - Καθρέπτες - Μπαταρίες - θερμ)να

Ηλιακοί θερμοσ)νες

ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΛ. ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ
ΑΡΚΑΛΟΧΩΡΙ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Τηλ. (0891) 22388 — 22466
: ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ! ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ — ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΕΙΣ ΠΛΑΚΙΔΙΩΝ

Συνάδελφοι,
Η Διοίκηση τής «Ενωσης» 

καλει όλους τούς οικοδόμους 
καί τούς έργαζόμενους στά Συ 
νσφή έπαιγγελματα νά πάρουν 
ίμερος άγωνιστικά καί μα 
ζικά ίστήν 24ωρη ΠΑΝΕ­
ΛΛΑΔΙΚΗ άπεργία καί συγκέ 
ντρωση τής 9 Δεκέμβρη 1982 
ήμερα Πέμπτη καί ωρα 10 πρω 
ί στήν αίθουσα τού ΕΚΗ μέ θέ 
ματα:

1) Ανεργία
2) Ασφαλιστική κάλυψη τών 

οικοδόμων λόγω ανεργίας.
3) Σύνταξη στά 55 χρόνια
4) Νομοθετική ρύθμιση τοϋ 

χειμερινού επιδόματος
5) Καταγγελία τών συλλογι 

κών συμβάσεων
6) Νά δοθη έκτακτη οίκονομι 

κή ένίσχυση άνεργίας

Συνάδελφοι: Τά προβλήμα ί 
τα μας καθημερινά παίρνου με ! 
γαλύτερες διαστάσεις. *

Οί άρμόδιοι άδιαφοροΰν καί 
δέν δείχνουν καμμιά διάθεση 
γιά τή λύση τους. Η όμοσπον 
δια οικοδόμων άποφάσισε μέ τό 
δρόμο τοϋ αγώνα νά προχωρή- 
ση στή λύση των παραπάνω 
προβλημάτων μας.

ΕΜΠΡΟΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ μέ 
τά όπλα τής ένότητας καί τον 
άγώνα νά διεκδικησωμε τά αί 
τήματά μας.

ΟΛΟΙ στήν Πανελλαδική Πα 
νοικοδομική απεργία πού κύρη- . 
ξε ή ομοσπονδία οικοδόμων καί 
συναφών 'Επαγγελμάτων.

ΟΛΟΙ στην άπεργία καί 
συγκέντρωση τής Πέμπτης 9
Δεκέμβρη
τό πρωί’.

Ο
Γ, 

Ο Γ.

1982 και ωρα 9.30

τή Διοίκηση 
Πρόεδρος 
μεςςαριτακης 
Γραμματέας

ΑΝΤ. ΟΥΡΑΝΟΣ
1—3

ΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΝ)ΣΜΟΣ Π.Ε.
ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΥΤ)ΤΩΝ ΔΗΜ. ΧΡΗΣΕΩΣ ΤΑΞΙ 
ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ - ΚΡΗΤΗΣ
Λεωφ. Κνωσού 14

Πριν αποφασίσετε,
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΚΟΥΛΑΤΑΚΗΣ

Γιατί σε μας κερδίζετε και χρόνο και χρήμα.
Ευκολίες πληρωμής.

ΑΝΑΚΟ5ΝΩΣΗ — ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
'Υστερα από την 149)25-11-82 απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συν)σμού, καλούνται όλα τα μέλη του σε 
Γενική Συνέλευση αύριο Δευτέρα 6-12-82 και ώρα 5 μ.μ. 
στην αίθουσα συνεδριάσεων της Ενώσεως Γεωργικών Συν)- 
σμών Ηρακλείου Κρήτης, οδός Αγίου Τίτου 16.

Εκ της Διοικήσεως

« ΑΣΤΟΡΙΑ »
ΤΗΛ. 234-782

- —
58SO®—------
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 1982
1) ΑΙΓΥΠΤΟΣ Αναχ. 22-12-82. ΚΑ Ι ΡΟ — 
ΜΕΜΦΙΣ — ΓΚΙΖΑ — ΣΑΚΑΡΑ — ΑΛΕΞΑΝ 
ΔΡΕΙΑ — ΛΟΥΞΟΡ από 32.000 δρχ. αεροπο 
ρικώς. 2) ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ Αναχ. 22- 
12-82 με πούλμαν 18.000 δρχ. 3) ΠΗΛΙΟ Α­
ναχ. 22-12-82 με πούλμαν 9.500 δρχ.

ΚΑΙ ΠΟΛΛΕΣ ΑΛΛΕΣ ΕΚΔΡΟΜΕΣ

ΔΕΥΤΕΡΑ — ΤΡΙΤΗ — ΤΕΤΑΡΤΗ
6 — 7 — 8 Δεκεμβρίου 

ΘΑ ΕΜΦΑΝΙΣΘΕΙ Ο ΘΙΑΣΟΣ

ΒΑΣΟΥ ΑΔΡΙΑΝΟΥ
ΝΙΚΟΥ ΑΠΕΡΓΗ 
ΜΑΙΡΗΣ ΚΥΒΕΛΟΥ 
ΡΕΝΑ ΒΟΥΤΣΙΝΑ

Και ο

ΝΙΚΟΣ ΜΠΑΚΟΠΑΝΝΗΣ
Στην κωμωδία:

£ SUN COMFORT TOURS
^ΤΙΛ.ΚΑΛΛΕΡΓΩΝ 17 Β οροφοι ΤΗΛ 281.504-241.833-4

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ· ΓΕΝΙΚΗ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α Ε. ΤΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΙ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΠΙ^,ΊΕΙΤ 

ΤΑΞΙΔΙΑ-~ΕΚ4ΡΟΜΕΣ ~ ΤΟΥρΓίΜΟΖ

Μέ τή φροντίδα τού πρώτου Γραφείου στην Κρήτη 
στις Εκδρομές Εξωτερικού.

ΜΗΝ ΠΗΔΑΤΕ ΤΟ ΜΠΑΛΚΟΝΙ ΜΟΥ 
Σκηνοθεσία Μιχάλη Μπούχλη 

Διατίθενται Εργατικά Εισιτήρια, από την Εργα­

τική Εστία.

μα, ως καί των νέων περιορι 
σμών στον τομέα τοϋ τύπου.
Στήν έβδομάδα πού τελειώνει 

σήμερα οί Τουρκικές άρχές έ­
κλεισαν μιά καθημερινή έφημε 
ρίδα καί προειδοποίησαν άλλες 
δυο ότι θά έχουν τήν ίδια τύχη 
έάν δέν «προσέξουν».

Κι άκόμα οί άρχές στήν'Κων 
σταντινούπολη αποφάσισαν αύ
τή την έβδομάδα νά διώξουν 18 ’ πολύ.

ΑΠΕΤΥΧΕ
ΣΟΒΙΕΤΙΚΟΣ 
ΠΥΡΑΥΛΟΣ 
ΣΤΕΡΕΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ 4 (ΑΠΕ -ωΡΩ 
ΥΠΕΡ,)— Η Σαβιετιική Ένωση: 
επεχερησ,ε ε,κτόιξευισιη διηπειρω 
τικού βσλλιστικσύ· πυραύίλ’συ· 
με στερεά κσύισιμα πριν έξη, ε 
βιδομίάιδες, χωρίς όμως επ,ιτυιχία 
σύμφωνα με σημερινό δηιμασί 
ευμσ της «Ουάισιγκτων Παστ».

ιΗ Αμερικανική εφημερίδα υ 
ποστηιρίζει ότι η. 'εκτόξευση έ 
λα:βε χώρα, στις 26 Οκτωβριίσυ 
στο πεδίο δοκιμών του Πλε- 
τσεσκ, αλλά ο κινητήιρας του 
πιυροΰλαυ δεν λειτσύργησε για·

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ
Ε.ΚΟ.Ν. ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ

Η 
δική

ΕΚΟΝ «Ρ.Φ» είναι ή μονά 
νεολαία, τού μία αϊτό τις

βασικές της πολιτικές έπιλο 
γές είναι ή παρέμβαση καί ή 
προώθηση τών κινημάτων κοι­
νωνικής κριτικής.

Τά κινήματα αύτά γεννήθη­
καν άπό τά προβλήματα πού 
καλούνται νά λύσουν οίπροηγμέ 
νες κοινωνίες κυρίως- τά τε- 
τελευταία 30 χρόνια, κοινωνί 
ες πού χαρακτηρίζονται άπό

τεί^ άλλα και γιά νά μή ζει ό 
κάθε φαντάρος μέσα στον κα 
ταναγκασμό καί την άττομόνω 
ση άπτό κάθε κοινωνική δράστη 
ριότητα γιά δυό ολόκληρα χρσ 
νια πού εΐναι μάλιστα άπό τά 
πιο παραγωγικά γιά τή διαιμό 
ρφωση της (προσωπικότητάς 
του.

την 
κών
την 
τοϋ

πολυπλοκατητατών κοινωνι 
- οικονομικών σχέσεων καί 
απομόνωση καί ϊσοπέδωση 
ατόμου.

■Ετσι κινήματα κοινωνικής 
κριτικής όπως τό κίνημα γιά 
τήν προστασία τοϋ περϊβάλλο
ντος την
τής γυναίκας.

Απελευθέρωση 
την Ειρήνη κ.α

πού ενεργοποιούν τον άνθρωπι 
νο παράγοντα στή βάση ύπαρ 
ρκτών προβλημάτων μπορεινάμ 
ήν έχουν ταξικόχαρακτήραάλλά 
όπως τό έργατικό κίνημα στο 
χέουν στήν άλλαγή τής κοινωνί 
ας, στό άνοιγυα τού δρόμου 
γιά τό σοσιαλισμό.
Η ΕΚΟΝ «ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ» 
έκτιμα πώς τό κίνημα πού ά 
ρχισε νά άναπτύσσεται γύρω 
άπό προβλήιματα έκδημοκρατι- 
μού τοϋ στρατού είναι βασικό 
γιατί αφορά ενα εύαίσθητο το 
μέα, πού δέν πρέπει νά ξεχνά 
με τό ρόλο του στις περιόδους 
έκτροπων άπό τή δημοκρατία.

Οί δικτατορίες στή χώρα μας 
στηρίχτηκαν στό στρατό ε­
πειδή ήταν άδύνατο νά έχουν 
λαϊκή βάση καί έτσι έχουν πετύ

Ετσι αιτήματα όπως: 12 
μήνες στρατιωτική θητεία, έ- 
λεύθερη διακίνηση ιδεών, συν­
δικαλιστικές ελευθερίες στούς 
φαντάρους κατάργηση άτομι- 
κών καί συλλογικών καψονιών, 
σεβασμός τής προσωπικότητας 
σέ όλα τά έπίπεδα καί προπά 
ντων κατοχύρωση τών σνταγίμα 
τικών διικαιωμάτων τού στρατί 
ώτη σάν πολίτη μέ στολή, κατα 
κτημένα σ όλες τις χώρες τής ( 
Δ. Ευρώπης πού όμως στή χώ
ρα μας δέν άφησαν ποτέ
εκδηλωθούν οί χούντες και

να 
οί

κυβερνήσεις τής δεξιάς πιστεύ 
ουμε πως θά πρέπει νά βροΰν ά 
πήχήση στο λαόκαί νά ύλοποι 
ηθοΰν άπό τή (σημερινή κυδέρ 
νηση.

χει μέχρι σήμερα 
σουν τό φαντάρο

Αντίθετα, (όσες 
ί στηκε, ό στρατός

νά άπομονώ 
άπό τό λαό.
φορές χρειά 

ύπερασπίστη
κε την πατρίδα όχι γιά τό ά 
παιτοΰσε ή στρατιωτική πειθα

Η ΕΚΟΝ «ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ» 
γιά όλα τά παραπάνω - προω 
6ει καί στηρίζει τόκίνημα γιά 
τον έκδημοκιρατισμό στο στρα 
τό επιζητώντας τήν πιο πλατι 
ά συσπείρωση λαϊκών καί προο 
δευτικών δυνάμεων, γιατί έτσι 
μόνο δέν θά υπάρξουν πισογυ 
ρίσματα σέ εκτροπές γιατί έτ 
σι μόνο ό φαντάρος 3ά μπορεί 
νά είναι ισότιμο μέλος τής κοι 
νωνίας.

ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΚΟΥΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΗ 
ΝΕΟΛΑΙΑ

«ΡΗΓΑΣ ΦΕΡΑΙΟΣ»
Γραφείο, Πόλης Ηρακλείου

ρχία μά γιά νά διαφυλάξει 
εθνική μας άνεξαρτησία 
τήν έδαφική άκεραιότητα 
χώρας μας.

Σήμερα πού ή ανάγκη

τήν 
καί 
τής

γιά
εκδημοκρατισμό τής Ελληνικής 
κοινωνίας σέ όλες της τις εκ­
φράσεις είναι ό άπαραίτητος 
όρος γιά τή διέξοδο άπό τήν 
οικονομική κρίση καί τήν κρίση 
θεσμών καί άξιών, είναι άδιανό 
ητη ή συντήρηση καθεστώτων 
αυταρχίας καί άντίδρασης σέ 
τομείς μάλιστα πού έχουν παί 
ξει καθοριστικό ρόλο στήν νε 
ώτερη ιστορία μας.

Πρέπει λοιπόν νά καταργη 
θοϋν τά στεγανά πού καθόρι­
σαν στο στρατό άλλο ρόλο άπ 
αυτόν πού έχει ορίσει ή πολι-

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Ο Σύλλογος Γονέων καί Κηδε 
μόνων τοϋ 5ου Γυμνασίου καί 
Λυκείου καλει τά μέλη τοϋ Συ 
λλόγου σέ τακτική Γεν. Συνέλευ 
ση την Κυριακή στίς 12 Δεκέ
μβρη, στις 10 π;μ. 
τοΰ 5ου Γυμνασίου 
φώρ μέ δέματα:

στο κτίριο 
όδο ς Μττο-

ΙΕΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ
Την Πέμπτη 9 Δεκεμβρίου, 

πανηγυρίζει ο Ιερός Ναός
ΑΓΙΑΣ ΑΝΝΗΣ

εις την θέση παλαιό Γέφυρα Πα- 
τελλών.

Το βράδυ της Τετάρτης και 
ώρα 6 μ.μ. θα ψαλεί Μέγας Αρχι 
ερατικός Εσπερινός και θα ακο­
λουθήσει παράκληση.

Το πρωί της Πέμπτης και ώ­
ρα 7 π.μ. θα ψαλεί ο Όρθρος και 
θα τελεσθεί η θεία Λειτουργία.

Των Ακολουθιών θα χοροστα 
τήσει ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπί­
σκοπος Κρήτης κ.κ. ΤΙΜΟΘΕΟΣ 
και ο Πανοσιολόγιώτατος Αρχι­
μανδρίτης κ. ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΠΑ- 
ΠΑΔΑΚΗΣ.

Το Εκκλησ. Συμβούλιο 
Αγίας Άννης

1—3

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
Αγορά 

4-12-1982
Πώληση

Ν.
Δ.

Υόρκης 
Γερμανίας

1. 
νων

2.
Σέ

Α,ττολογισμός

Αρχαιρεσίες 
περίπτωση μή

ττετραγμέ-

άπαρτείας
θά έπαναληφθή τήν έπομένη 
ριακή 19 Δεκέμβρη τήν ϊδια 
ρα καί ώρα.

Ο Πρόεδρος
Γ. ΜΟΥΝΤΟΥΦΑΡΗΣ

Κυ 
μέ

Παρίσι
Λ αν5 vc j 
Ελβετία 
Ολλανδίας 
Ιτα'.λί'ας 
Δανίας 
Αυιότρας' 
Σουηδίας 
Νορβηγίας

69.051
28.321
9,993

71,869
29.479
10,401

113,299 117,923
33,058 
25,744
4,710 
7,954 
4,020
9,308
9,418

34,408
26,794
5,050
8,364
4,192
9,788

10,260

ρες την παρουσίασή τους από την στήλη. Ευαίσθητα και τα δυό, 
γραμμένα από γυναίκες — ίσως και γι' αυτό ευαίσθητα — δίνουν 
το μέτρο προσωπικών αγωνιών και εμπειριών χωρίς αυτό να ση­
μαίνει πως δεν μπορούν να περάσουν ή δεν περνούν σε σφαίρες 
δια - προσωπικές. Ας τα δούμε όμως:

— Το ένα — εκδόσεων Μπουκουμάνη — είναι μυθιστόρημα 
της Μαριέλλη Σφακιανόκη - Μανωλίδου, κόρης του Ηρακλειώτη 
μουσουργού Κώστα Σφακιανόκη, με τίτλο «ΑΠΟΗΧΟΣ». Γνωστή 
η συγγραφέας σε μας ως τώρα, από την παρουσίαση ενός χορωδία 
κού της έργου στον Μουσικό Αύγουστο 1981 έρχεται σήμερα στο 
χώρο της λογοτεχνίας για να μας αποκαλύψει ξαφνικά τον παράξε 
νο κόσμο των πρώτων στιγμών του περάσματος απ' την ζωή στο 
θάνατο. Έναν κόσμο που ίσως όλοι μας κάποια στιγμή να νιώρα 
με σε κάποια μας εφιαλτικά όνειρα. Η μνήμη που εξακολουθεί και 
μετά τον θάνατο να πόλεται. Η αγωνία, η μοναξιά, η λαχτάρα της 
επιστροφής πίσω στ' αγαπημένα πρόσωπα, συνθέτουν μία απελπι 
σμένη πλοκή γρήγορης δράσης. Κι ώστόσο- μέσα σ' αυτό το ζόφε 
ρό κλίμα ξετυλίγεται παράξενα μια τρυφερή ιστορία αγάπης, ένας 
ΑΠΟΗΧΟΣ αληθινής ζωής, θα πρέπει να σημειωθεί ότι τα κυριώ 
τέρα πρόσωπα του έργου είναι πραγματικά και ανήκουν στην πα 
λαιά οικογένεια των Καλοκαιρινών του Ηρακλείου.

— Το άλλο, με τίτλο «ΒΑΛΣΑΜΩΜΕΝΑ ΠΟΥΛΙΑ» είναι μια ποιη 
τική συλλογή της Σοφίας Σφακιανόκη - Ξενάκη. Η Σοφία Σφακια 
νάκη - Ξενάκη, με σπουδές στο θέατρο, τη ζωγραφική και τη Δρα 
ματική Σχολή του Ωδείου Αθηνών, εμφανίστηκε στη λογοτεχνία 
από πολύ μικρή, όταν μαθήτρια ακόμα, έγραψε το μυθιστόρημα 
«Αναζητώντας την Εδέμ». Σήμερα μέσα από τούτο το βιβλίο της 
δίνει ένα άλλο- τρόπο έκφρασης. 'Ενα μικρό κομμάτι του δίνομε 
εδώ, αποσπώντας τον «ΘΡΗΝΟ ΤΟΥ ΚΥΚΝΟΥ» (ύμνο ίσως και 
θρήνο για την χαμένη αγνότητα) και την «ΑΝΑΔΡΟΜΗ» (ταξίδια 
που παρ — όντα μόνο στη μνήμη αφού ως γεγονότα είναι παρ'— 
ελθόντα αφήνουν — ποιος δεν τόχει ζήσει; — πικρόχολη γεύση): 
«Αγαπούσα) το λευκό περιστέρι) που χάθηκε στις λίμνες). Έγινε 
Νάρκισσος). Πλανιώταν στις όχθες) λατρεύοντας τα είδωλα) στα 
πράσινα ποτάμια). Ώσπου το τύλιξαν) τα κόκκινα νούφαρα) Από 
τότε) ζητάω τις λίμνες,) ψάχνω τα ποτάμια) γυρεύω τα είδωλα.) 
Αγαπάω) τα κόκκινα νούφαρα».

«θα γυρίσω πίσω) στο σκληρό τοπίο) να μαζέψω τα χνάρια) της 
παρουσίας μας). Κάθε χνάρι) ένα σκουριασμένο αστέρι) ένα σπα­
σμένο φεγγάρι) ένας σβησμένος ήλιος.) Κάθε χνάρι) ένα όστρακο 
χαμένο απ' το βυθό του.) Μια αχηβάδα με πικρόχολη γεύση».

ΖΩΓΡΑΦΟΥΣ και Χαράκτες της γενιάς του '30 παρουσιάζει 
στην Κρήτη η Κινητή Πινακοθήκη της Παγκρήτιας Πολιτιστικής 
Κίνησης, σε συνεργσία με το Υπουργείο Πολιτισμού και Επιστη­
μών. Στα πλαίσια αυτά, από τις 15 Δεκέμβρη ως τις 15 Γενάρη του 
83 η σχετική έκθεση θα παρουσιαστεί στο Ηράκλειο και συγκεκρι 
μένα στην Βασιλική του Αγ. Μάρκου και στις 19 του Δεκέμβρη ως 
τις 10 του Γενάρη του 83 στο· Εθνολογικό Μουσείο Βώρων στη 
Μεσαρά.

Πρέπει εδώ να σημειώσουμε, πως θα παρουσιαστούν οκτώ συ­
νολικά εκθέσεις στην Κρήτη, δύο σε κάθε νομό, μία σε μιά πόλη 
του νομού και μία σ' ένα χωριό. Οι πρώτες εκθέσεις ορίστηκαν α­
πό την Π.Π.Κ. για τις πόλεις: Χανιά, Ρέθυμνο, Ηράκλειο, Νεάπο­
λη. Τις δεύτερες όρισαν τοπικοί παράγοντες κάθε νομού. Όλες οι 
εκθέσεις θα γίνουν σε συνεργασία με τοπικούς πολιτιστικούς φο­
ρείς, καθώς και με πνευματικούς και διοικητικούς παράγοντες.

I
 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ |

Το γνωστό σας <ί
BISTROT - CREPERIE <[

(Γαλλική ταβέρνα - PUB) <[

— απέναντι από το Μέγαρο Φυτάκη— I; 
λειτουργεί και πάλι από σήμερα. >

θα βρείτε σε μας καινούργιες σπεσιαλιτέ, και ό- 
πως πάντα τις γαλλικές κρέμες και το φοντύ μας. ;ί 

Σας περιμένουμε από σήμερα

και κάθε βράδυ. ί;
Γ. Σηφόκης >

I
 ΤΑΞΙΔΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ ΜΑΣ

Τέρμα πια στα προβλήματα που είχαν μέχρι τώρα όσοι ]> 
ήταν αναγκασμένοι να ταξιδέψουν στο Λονδίνο για ζητή- < ( 
ματα υγείας. < [

Η επίσκεψη σε διακεκριμένους γιατρούς όλων των ειδικό- (’ 
τήτων προς εξέταση ή εισαγωγή σε νοσοκομείο για παρακο- (· 
λούθηση ή και εγχείρηση δεν είναι πια πρόβλημα των εν- ] > 
διαφερομένων. < (

Το γραφείο μας ΝΙΟΤΙΣ ΤΟΥΡΣ, 25ης Αυγούστου 24 έ- ]' 
χει την δυνατότητα να δημιουργήσει την επαφή με τους ει- 1! 
δικούς γιατρούς, να κλείσει τα αναγκαία ραντεβού και βε- < ( 
βαίως να εξασφαλίσει στον άρρωστο ειδικό αγγλομαθή συ- ! ’ 
νοδό που θα φροντίσει όλες τις λεπτομέρειες, θα παρακο- (' 
λουθεί και θα παρευρίσκεται σ' όλες τις διατυπώσεις που α- ] > 
παιτούνται για την εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων. ’ ( 

Δεν είναι πρόβλημα ούτε οι τιμές του γραφείου μας που < ( 
εξυπηρετεί τον πελάτη μας με λογικότατο και αποδεκτό κό- < [ 
στος. I'

Γραφείο ΝΙΟΤΙΣ ΤΟΥΡΣ (>

25ης Αυγούστου 24 — Τηλ. 243-237 ή 285-135 (’
Για κάθε πρόβλημα του ταξιδιού σας στο Λονδίνο, ' I 

για προστασία της υγείας σας. Η

• Η Ελληνική Ασφαλιστική Εταιρία ?

; ΑΤΛΑΝΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ
[ θέλει 5 συνεργάτες δραστήριους, άνδρες ή γυναίκες για την <[ 
» περιοχή Ηρακλείου. Πληροφορίες για παροχές, αμοιβές και
> πλήρη επαγγελματική αποκατάσταση στο Υποκατάστημά ]> 
I μας. Επικοινωνείστε μαζί μας ώρες 10.00 — 13.00, στο '> 
[ τηλέφωνο 241490.

7ΗΜΕΡΗ ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΗ 
ΕΚΔΡΟΜΗ

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ — ΑΘΗΝΑΙ — ΒΙΕΝΝΗ 
ΣΑΛΤΣΜΠΟΥΡΚ — ΜΟΝΑΧΟ — ΑΘΗΝΑΙ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ
Από 2—8 Ιανουάριου 1983 

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ BLAVAKIS 
Τηλ. 282541 — 223241 — ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ

: ΤΩΡΑ ΦΕΤΟΣ... ΐ;
( Γλεντήστε τα ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και την ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑ 1 (
1 σας, μαζί μας. ([
> θέλουμε να χαρείτε μαζί μας την εκδρομή σας γι’ αυτό <' 
ι φροντίσαμε προσεκτικά όλα τα στοιχεία που κάνουν επι- ('
( τυχημένο ένα πρόγραμμα...
' Δρομολόγια, ελεύθερες ώρες, ξενοδοχεία, διατροφή, συ- ’ [
1 νσδούς ...και φυσικά, όλα αυτά, είναι σε τιμές προσιτές σε ι[ 
ι όλα τα «βαλάντια». (1

ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ — ΒΙΕΝΝΗ δρχ. 33.700 ! [
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ δρχ. 10.500 J;

I ΙΣΠΑΝΙΑ: δρχ. 45.800
I ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 13.950
( ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ δρχ. 14.950. ■ (
' Εσωτερικό: , [
ι Χιονοδιακοπές με το αυτοκίνητό σας. (1

ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ, ΚΕΡΚΥΡΑ, ΠΗΛΙΟ, ΕΛΑΤΙ κ.λ.π. j!

: Αναλυτικά προγράμματα (।

’ VAI TRAVEL ί;
; Τηλ. 222044 και 243869 ' (

I


